

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750  
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7  
Apartado n.º 11

AÑO LIV.—Número 16.683

Lunes 26 de Julio de 1954

Precio del ejemplar: 80 céntimos

## FRANCO PRESENTO LA OFRENDA NACIONAL AL APOSTOL SANTIAGO

### A la ceremonia asistieron la esposa del Caudillo, miembros del Gobierno y varios prelados españoles y extranjeros

#### En el Ayuntamiento le fué impuesta a S. E. la Medalla de Oro de la ciudad

#### Santiago de Compostela le tributó un cordial y entusiasta recibimiento

### "En tus manos confío la protección y el destino de España" dijo el Generalísimo en la invocación al Apóstol

Santiago de Compostela, 25.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de su ilustre esposa, doña Carmen Polo de Franco; de los ministros secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta; del Ejército, teniente general Muñoz Grandes; del Aire, teniente general González Gallarza; de Marina, almirante Moreno; de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez; de Justicia, señor Iturmendi; de Información y Turismo, señor Arias Salgado; subsecretario de la Presidencia, señor Carretero Blanco; del ministro de Defensa de Portugal, coronel Santos Costa, y de otras altas jerarquías y autoridades, ha presentado en la mañana de hoy la tradicional ofrenda nacional al Apóstol Santiago, en la festividad del Santo Patrón de España. Al mismo tiempo, el Caudillo y su esposa y demás personalidades del séquito, ganaron el jubileo del Año Santo compostelano de 1954.

Recibió la ofrenda y contestó a la invocación el cardenal arzobispo de Santiago, doctor don Fernando Quiroga Palacios. A la brillante ceremonia, celebrada en la Catedral compostelana, asistieron todas las autoridades de Galicia, representantes del Cuerpo diplomático y millares de personas.

Un gentío enorme, llegado de todas partes, se estacionó a lo largo del itinerario que había de recorrer la comitiva. En la plaza de España esperaba al Caudillo todo el elemento oficial.

La ciudad de Santiago tributó a Su Excelencia el Jefe del Estado y a su ilustre esposa un recibimiento apoteósico.

Poco después de las diez y media de la mañana hacía su entrada en el recinto urbano de Compostela el co-

che que conducía a S. E. el Caudillo y su esposa. Al paso de la comitiva por las calles, la muchedumbre tributó al Generalísimo Franco clamorosas demostraciones de afecto que culminaron en la plaza de España, la cual presentaba un aspecto verdaderamente extraordinario.

Al descender del automóvil, delante de la fachada del obradoiro de la Catedral, los 3.500 muchachos de las Falanges Juveniles de Franco, que de toda España vinieron en peregrinación al sepulcro del Apóstol Santiago, lanzaron al aire sus boinas rojas y mezclaron sus gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, a las aclamaciones de los millares de personas concentradas en aquel lugar.

También se encontraba allí la representación de las Mocidades Portuguesas, una sección muy numerosa de los flechas navales y los coros y danzas de Galicia, Aragón y Granada.

#### PERSONALIDADES DE GALICIA

Delante del palacio municipal se hallaban formadas todas las personalidades de Galicia que acudieron en masa a recibir a S. E. el Jefe del Estado. Entre las autoridades militares destacaba la presencia del teniente general Mizión, capitán general de la octava región militar, y del almirante Regalado, capitán general del departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo. En el centro de la plaza, junto a las Falanges Juveniles de Franco, estaba la sección de la Policía Urbana de Madrid, en traje de gala, que acaba de realizar una peregrinación ecuestre a Compostela.

Su Excelencia vestía uniforme blanco de capitán general y lucía en su pecho la Gran Cruz laureada de San Fernando y el Gran Collar de la Orden Suprema de Cristo, que recientemente le ha concedido Su Santidad el Papa, y doña Carmen Polo de Franco se tocaba con la mantilla española. El Generalísimo saludó a los ministros del Gobierno y autoridades.

#### RECEPCION EN EL PALACIO MUNICIPAL

El Jefe del Estado se dirigió al salón de sesiones del palacio municipal, donde se celebró, como es tradicional en este día del Apóstol, una breve recepción en honor del oferente. El Caudillo se mostraba muy complacido del recibimiento de que acababa de ser objeto.

A las once y cinco minutos la comitiva oficial cruzó la plaza de España en dirección a la Catedral, mientras el público no cesaba de vitorear al Caudillo.

En la puerta del obradoiro, Su Excelencias el Caudillo y su esposa fueron recibidos por su eminencia reverendísima el cardenal arzobispo de Santiago, doctor don Fernando Quiroga Palacios, al que acompañaban el cardenal arzobispo de Tarragona, doctor Arriba y Castro, y el cardenal arzobispo de París, doctor Felín.

#### EN LA CATEDRAL

El cardenal Quiroga dio a besar el Lignum Crucis a Sus Excelencias y a continuación, bajo palio, el Caudillo atravesó la amplia nave central de la basílica del Apóstol, dirigiéndose a la capilla mayor.



Frederick Brundetti, nuevo jefe de la producción atómica en Gran Bretaña, que acaba de ser nombrado consejero científico en el ministerio de Defensa, para comenzar sus funciones a primeros de Agosto próximo.

El templo presentaba un aspecto magnífico. La gran amplitud de las naves resultaba insuficiente para contener toda la enorme afluencia de peregrinos y fieles en general de todos los países del mundo.

Además del cardenal Quiroga Palacios y de los cardenales citados, asistieron diversos prelados españoles y extranjeros, entre los que figuraban el obispo de Madrid-Alcalá y patriarca de las Indias, doctor Eijo Garay; obispo auxiliar de Westminster (Londres), arzobispo de Cicio (Portugal), obispo de San Luis de Misouri (Estados Unidos) y obispo de Rouen (Francia), y otros hasta un total de 23 prelados.

En lugar destacado de la procesión iba el Jefe del Estado, Generalísimo Franco; le seguían los ministros españoles, el ministro de Defensa portugués y los miembros del Cuerpo diplomático; luego las autoridades de Galicia y las de Santiago. En la comitiva figuraba la famosa copa de

oro, conteniendo el producto de la ofrenda, que regalaron a la Catedral de Santiago los duques de Montpensier, y una bandeja de plata sobre la que iba depositado el original de la ofrenda.

#### COMIENZA LA MISA

Inmediatamente después comenzó la santa misa, que ofició de pontifical su eminencia reverendísima el cardenal Quiroga Palacios.

Su Excelencia el Jefe del Estado ocupó el sillón del trono colocado al lado de la epístola, en la capilla mayor, e inmediatamente detrás se situaron los ministros del Gobierno. También en este lado de la epístola se situaron los cardenales, arzobispos y obispos asistentes a la magna ceremonia. Enfrente, o sea en el lado del evangelio, se encontraba el sitial del cardenal arzobispo de Santiago.

Las demás personalidades se situaron en las gradas del presbiterio de la capilla mayor y las comisiones ofi-

ciales ocupaban toda la extensa nave central de la basílica.

La esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco, en unión de las esposas de varios ministros y de otras autoridades, siguieron la misa desde un lugar destacado de la capilla mayor.

#### EL CAUDILLO HACE LA OFRENDA

Llegado el momento del ofertorio, Su Excelencia el Jefe del Estado se dirigió a las gradas del altar mayor y, postrado de rodillas y en medio de la emoción de los millares de peregrinos y fieles, presentó la ofrenda nacional de España al Santo Patrón. Con este motivo, el Generalísimo Franco dió lectura seguidamente a una invocación fervorosa que fué escuchada no solamente en el interior de la basílica, sino en el exterior de la misma por millares de personas allí congregadas, a través de un equipo de altavoces instalado dentro del templo y en las altas torres de la basílica.

#### EL CARDENAL QUIROGA RESPONDE A LA INVOCACION

El cardenal arzobispo de Santiago, doctor Quiroga Palacios, contestó a la invocación de S. E. el Jefe del Estado:

«Excelencia: En vuestra invocación al Apóstol Santiago no he podido menos de reconocer la voz y el espíritu de España.

Razones especiales tiene España para hacer profesión por los especiales dones recibidos del Altísimo, pero en último término no es ello otra cosa que el cumplimiento del deber que incumbe a toda sociedad, no menos que a todo individuo, de reconocer a Dios como su

(Continúa en la página 4)

## INVOCACION DEL JEFE DEL ESTADO

«Glorioso Apóstol Santiago: Una vez más vengo a postrarme ante vuestro sepulcro para renovar la promesa de fe de nuestra Patria, y proclamar vuestro patronazgo. Privilegio especial es para nuestra nación el que por la gracia de Dios hayan un día arribado a nuestras costas vuestros restos gloriosos y la Santa Madre Iglesia, proclamando solemnemente vuestra presencia real y verdadera en tierras de Galicia, haya concedido a esta Santa Iglesia Catedral, donde reposan vuestros restos, el privilegio perpetuo de celebrar periódicamente el Año Santo, que permite a los católicos disfrutar de las gracias y beneficios de tan im-

portante concesión que si el azar ha hecho coincidir otra vez con el Año Santo Mariano, desde hace diecinueve siglos, viven unidas las dos advocaciones en el sentir de los españoles, pues si por designación de Dios hemos sido el primero de los pueblos gentiles que recibió la predicación apostólica, y que por vuestra evangelización abrazó la fe de Jesucristo, alcanzó también el honor de que fuese en sus tierras aragonesas donde la Santísima Madre de Dios viniese en carne mortal y que, por su gracia y particular designio, se levantase en ella el primer templo mariano de la cristiandad, iniciándose la gran devoción al Pilar que persevera en nuestros días.

Así se ven unidos desde los albores de nuestra fe el patronazgo de Santiago sobre nuestra nación y la devoción a María, que se extiende a todos los lugares, a los que el dominio español pudo llegar.

#### ESPAÑA ENTRE LAS INQUIETUDES DE LA HORA SUPREMA DEL SACRIFICIO

Vuestro patronazgo sobre nuestra Patria encierra trascendencia superior a cuanto en palabras podemos expresar. Elegido por Dios para nuestra evangelización, os convertisteis en padre espiritual que nos engendró en la fe redentora de Jesucristo, que si más tarde Pablo había de continuar vuestra obra, vos fuisteis quien creasteis los primeros obispos y echasteis la simiente que había de producir aquella esplendorosa floración. Vuestra corta vida y vuestra primacía en el martirio nos permite pensar la parte que en aquel tuvo nuestra Patria, pues al llenar vuestra evangelización, haría importantísima, de vuestro apostolado, habría de constituir cargo principal en el proceso de vuestra muerte y que, sin aventurarnos, nos permite considerar que entre las inquietudes de la hora suprema del sacrificio España ocuparía en vuestro pensamiento un lugar especial.

Y cómo cuidar que habiendo constituido por la gracia de Dios, objetivo principal de vuestra misión, al ocupar el lugar que el Señor os tenía reservado para después de apurar el cáliz de vuestro martirio, pudiérais olvidar al pueblo que escuchó vuestra palabra y se entregó desde entonces a la fe, con ese ardor con que los españoles abrazan desde entonces la santa causa, reflejo, sin duda, de aquella decisión e ímpetu que

(Continúa en la página 4)

## Concesión de un indulto general con motivo del Año Santo Mariano y Jacobeo

### Hoy publica el «Boletín Oficial» el correspondiente decreto

Madrid, 25.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana el siguiente decreto: «Commemórase en el presente año el centenario de la definición del dogma de la Inmaculada Concepción, y tiene también lugar la celebración del Año Jubilar compostelano, motivos ambos para la obtención de singulares gracias espirituales que no pueden dejar de tener una honda repercusión en nuestra Patria, en la cual se ha unido siempre, a la más fervorosa tradición mariana, una secular devoción jacobea, alentada por la ayuda del Santo Apóstol nos dispensó siempre en el transcurso de nuestra gloriosa Historia.

Ante esta feliz coincidencia, el Gobierno de la nación, expresando el sentir de la misma y como generosa ofrenda en el día de Santiago, Patrón de España, otorga un nuevo indulto general con el fin de mitigar las penas de los que sufren condena, haciendo compatibles los principios de perdón y misericordia cristiana que le inspiran, con aquellos límites exigidos por la seguridad y la defensa social. Con tal finalidad y según se establece en su articulado, se concede un indulto total de las penas privativas de libertad leve y la parcial remisión de las más graves, en las que se fija la debida proporcionalidad, según su duración, ampliándose sus efectos a los condenados a penas superiores a veinticinco años, que hasta ahora venían estando excluidos de esta gracia.

Por último, y al igual que en los anteriores decretos de indulto general, se dictan las oportunas normas en orden a su debida y urgente tramitación y se mantienen determinadas excepciones a sus beneficios, requeridas por una eficaz política penitenciaria.

En su virtud, a propuesta del ministro de Justicia, de conformidad con los de Justicia, Marina y Aire, y previa deliberación del Consejo de ministros,

#### DISPONGO:

Artículo 1.º Se remiten totalmente las penas de arresto menor y mayor y correctivos de arresto militar impuestos o que se impongan por infracciones cometidas antes del 25 de Julio de este año.

Art. 2.º Se indulta parcialmente a los condenados a penas privativas de libertad impuestas por delitos comunes o especiales comprendidos en el Código Penal ordinario, Código de Justicia Militar y leyes penales especiales, siempre que los hechos que las motiven hubiesen tenido lugar desde el primero de Mayo de 1952 al 25 de Julio del presente año, cuya condena se reducirá por los Tribunales en la siguiente proporción:

a) La cuarta parte si la condena privativa de libertad no excede de doce años.

b) La quinta parte si, excediendo de doce, no fuere superior a veinte años.

c) La sexta parte a los condenados a penas superiores a veinte y que no excedan de veinticinco años.

Art. 3.º Se otorga indulto de la sexta parte a los condenados a penas privativas de libertad superiores a veinticinco años, por delitos comunes o especiales comprendidos en los cuerpos legales anteriormente citados, cualesquiera que fuese la fecha de la comisión de los mismos, con la excepción de aquellas condenas en las que se hubiere conmutado la pena capital, por la de treinta años.

Art. 4.º Los beneficios comprendidos en este decreto no alcanzarán: Primero: A los que sean reincidentes o reiterantes. Segundo: A los que en sus expedientes correccionales como reclusos tuvieren nota desfavorable por actos realizados en la prisión con ceptuada como falta muy grave o dos o más notas por faltas graves. Tercero: A los rebeldes que estuvieren reclamados por medio de requisitoria, si no se presentaren dentro de los treinta días seguidos a la publicación de este decreto. Cuarto: A los condenados por delitos perseguibles exclusivamente a instancia de parte, si ésta en el término de treinta días, a partir de la fecha de publicación de este decreto, manifiesta por escrito ante el Tribunal o Juzgado competente su oposición a la gracia de indulto. En las causas pendientes el plazo de treinta días se contará a partir del auto que declare firme la sentencia condenatoria.

Atr. 5.º Por el Tribunal sentencia-

## NORMAS sobre pasaportes y visados de salida

Madrid, 25.—La Dirección General de Seguridad anuncia que el ministerio de la Gobernación ha dispuesto que en lo sucesivo los pasaportes españoles, tanto familiares como individuales, se concederán por el plazo de dos años y podrán ser renovados por años consecutivos, con caducidad a los cuatro de su expedición.

Los visados se concederán para tres viajes, con validez durante 180 días. Los gobernadores y jefes superiores de Policía estarán facultados para conceder visados sin previa consulta a la Dirección General, a los religiosos de uno y otro sexo que presenten cédula misional o permiso de sus superiores y a los sacerdotes que posean licencia de su obispo, así como a los funcionarios públicos en activo, a los menores de quince años y a quienes se dirijan a Marruecos o colonias y estén provistos del oportuno salvoconducto.

La Dirección General de Seguridad se reservará la facultad de resolver en los casos dudosos.

## Un camión aplastó 13 automóviles y mató a tres personas

Liberty (Nueva York), 25.—Un gran camión cisterna dedicado al transporte de leche, debido a la rotura de los frenos, se lanzó por una de las calles en cuesta de esta localidad, aplastando a su paso a trece automóviles y ocasionando la muerte a tres personas. Efe.

## RHEE, A WASHINGTON

### Conferenciará con Eisenhower

Seúl, 25.—A las 17.00 (hora local) salió en avión de la base de Kimpo, próxima a la capital, el Presidente Sygman Rhee, que va a Washington a conferenciar con el Presidente Eisenhower. Doscientas cincuenta mil personas se alinearon entre la mansión presidencial y el aeropuerto para aclamar al anciano estadista. Desde la terminación de la guerra de Corea, hace casi un año, no se vió aquí tal concentración de gente. Entre las personalidades que despidieron a Sygman Rhee estaba el comandante del octavo Ejército de los Estados Unidos, general Maxwell Taylor.—Efe.

## Los marqueses de Villaverde en Beverly Hills

Beverly Hills (California), 25.—Los marqueses de Villaverde han llegado a ésta para una estancia de cinco días, en su viaje por los Estados Unidos.

Acompañan a los marqueses de Villaverde los condes de Valmaseda, el magnate tejano del petróleo, Torkild Rieber, y su hija Ruth, en el avión particular de éste.

Desde el aeropuerto internacional se dirigieron al hotel Beverly Hills, sin ceremonial alguno, en el que ocupan dos pabellones, en unión de sus acompañantes. El cónsul español, señor Espinosa, ha dicho que el grupo ha sido invitado a una cena de honor por Jack Warner, de los estudios cinematográficos de la Warner Bros.

En su vuelo desde Monterrey, los marqueses tomaron tierra en San Simón y contemplaron el rancho y la hacienda ganadera de Hearst, en dicha localidad.—Efe.

## Vuela un hotel repleto de turistas

### Seis muertos y 29 heridos

Wenduime (Bélgica), 25.—Seis personas han resultado muertas y 29 heridas al volar un hotel repleto de turistas en esta localidad costera. Se cree que el siniestro fué consiguiente a una filtración de gas, y se teme haya más cadáveres entre los escombros. Los cadáveres hallados son del propietario del hotel, su hija, una sirvienta y tres huéspedes que no han sido identificados.—Efe.

# CRONICA DE LA CIUDAD

Por hoy continuamos todavía nuestra tarea en la Redacción. Y decimos esto porque, la verdad, tememos que cualquier día de estos nos quedemos abrasados en el camino.

¡Aya con el día de Santiago! Y el que le sigue. Pero el de ayer, a pesar del ambiente abrasador, fué un día simpático en la ciudad y en ese Real Sitio que, quierase o no, es casi casi una prolongación de la capital.

Ambos se vieron animadísimo como muy pocas veces. Por la ciudad pasaron verdaderas caravanas de forasteros, camino de La Granja, donde nos consta que hubo animación más que otros años, y bastante más que en cualquier día de San Luis. Sólo de Valladolid llegaron unos 40 autocares bien repletos de ansiosos de contemplar los juegos maravillosos de las monumentales fuentes y quizás también de recibir alguno de los típicos chapuzones que no vendrían nada mal ante las ardorosas "caricias" de un sol en pleno furor.

La novillada de la tarde vino también a poner una nota más a la festividad del día y no poco de satisfacción a los numerosos aficionados que llenaron nuestro viejo coso. Ella vino a demostrar que si la afición está caída, la culpa no es otra que la cotización de los billetes... Si las corridas costaran por el estilo de estas novilladas, ya sería otra cosa. Pero la vida no está como para desprenderse del billete de veinte duros y algo más. Por eso ayer, con precios moderados, la plaza presentaba el aspecto que vimos cuantos acudimos a presenciar el festejo.

Otra nota tienen estos días de animación en la ciudad, en que las caravanas de coches la invaden. Y es que destaca cada vez más la falta de regulación de tráfico en Segovia. Falta mucho para regularlo y mucho para respetar las señales ya marcadas. Si la calle de Cervantes, por ejemplo, tiene a su entrada la señal de dirección prohibida, debe serlo precisamente desde ahí, desde el Azoquejo, sin que el pretexto de que el coche vaya a parar frente a La Tropical, le autorice a subir hasta allí. Lo mismo podría decirse de la de San Francisco. Si las obras que en ella se están finalizando, gracias a Dios, no permiten su utilización normal, no sabemos por qué ha de utilizarse en sentido inverso, también dirección prohibida. Y lo que en estas y otras calles está indicado para los automóviles, debería estarlo también para motocicletas, por lo menos.

Todo este poco respeto a las señales de tráfico lo contemplamos a diario, días laborables y festivos. Y si es verdad que en aquellos es más tolerable por la menor circulación, en los otros no debiera serlo tanto, cuando dichas calles se encuentran concurridísimas. Y en una palabra, en ninguno de los dos casos. Los accidentes, graves y leves, que se repiten, hablan.

## Comentario deportivo

# EL AUJE DEL CICLISMO

Con plena satisfacción vamos observando que Segovia se está convirtiendo en una ciudad deportiva. Nuestra juventud, que hasta el presente tan sólo ha ejercitado sus músculos en veces y ocasiones reducidas, se entrega ahora de lleno a practicar el deporte, en sus diferentes manifestaciones.

Entre éstas figura, de forma notable y adquiriendo un cuerpo cada vez mayor y más interesante, el ciclismo. El deporte del pedal está pasando en Segovia por una época de ebullición de la cual es de esperar surjan los nuevos valores que en el futuro han de figurar como representantes de la provincia en cuantas competiciones se requiera su presencia, para elevar el pabellón ciclista segoviano allá donde toman parte y disputen carreras.

El ciclista no se hace tan sólo a base de entrenamiento constante. Precisa, también, poner en tensión sus músculos en la porfía por el triunfo, lo que exige una mayor entrega, ya que en el horizonte se perfila siempre ese nombre que marca la llegada de los corredores y que en un entrenamiento nunca puede existir precisamente por esa falta de aspiración al triunfo, aunque se sune con él y se pretenda correr con el mismo entusiasmo que si se tratara de una prueba oficial.

Por otra parte, el ciclista no debe sólo procurar la buena forma constante; sino que también ha de dosificar sus esfuerzos y no malgastar las energías. Es decir, que tanto en los entrenamientos como en las competiciones, siempre ha de presidir el modo de correr la reflexión y el saber administrar las energías con

que cada uno sabe que cuenta, pues en caso contrario se exponen al fracaso deportivo y moral.

Y ahora que esta afición ha resurgido de una forma elogiable, se precisa mantenerla y elevarla al mayor grado posible. Para ello, creemos que no estaría mal que algunas casas comerciales se decidieran a formar equipos de cierto número de corredores que, además de servirles de propaganda para su industria, contribuirían a crear entre los ciclistas ese espíritu de compañerismo que tan preciso—como se está demostrando reiteradamente—es en las carreras. Y de estos equipos saldría uno que representase a Segovia en las carreras que se celebran en otras provincias españolas, a las cuales creemos deberían acudir nuestros deportistas del pedal, porque más se aprende por esos mundos, entre corredores de diferentes categorías y estilos, que reduciéndose siempre a un marco reiterado y ya conocido, aunque estas carreras que ahora se están organizando en Segovia sirven de acicate y estímulo de alta escuela deportiva a los muchachos aficionados al pedal. Por lo tanto, esperamos que todos los corredores de la provincia y de la capital tomen, como hasta el presente lo han hecho, con verdadero cariño estas carreras que organizan las entidades deportivas segovianas, ya que en ellas pueden forjarse futuras figuras del ciclismo.

Y todo ello, naturalmente, contando con la inapreciable colaboración de los seguidores y aficionados, que aumentan cada día en toda la provincia.

P. M. C.

# Información Local

## LA NOVILLADA DE AYER TUVO MAS DE BUENA QUE DE MALA

Las reses del señor Gamo (don Félix) fueron de lámina, bravas y nobles

### Corbelle cortó oreja en uno, ovación y vuelta en el otro y estuvo mal Calderón

Con verdadera temperatura de toros y en día típicamente también de toros, se celebró ayer en nuestra plaza una novillada de las llamadas «económicas»—por no ser picadas las reses—y a la que se dió el convincente atractivo de seis premios por un total de seis mil pesetas, bastante de por sí para que estuvieran cubiertos tres cuartos de plaza a la hora de hacer el paseíllo las cuadrillas, porque, a quien más o a quien menos, a nadie le amarga un caramelo y seis habían de ser los espectadores que salieran del viejo coso con más cuartos que los que tenían antes de acabarse el festejo.

El cartel le constituían dos novillos sin gran renombre, uno ya conocido del público segoviano—Corbelle—y el otro—Calderón—un joven novato en la profesión y al que la «propaganda» de la calle le atribuía unos éxitos de esos que ponemos en cuarentena por estar curados en salud de todo cuando pregonan los programas de mano y los murales. Y los cornúpetos tampoco procedían de ganadería cuyo nombre «sonara» a los aficionados. De ahí, sin duda, que la Empresa que financiaba el festejo acudiera al «tercer elemento»—el dinero

llegado por azar de la suerte—para meter a la gente en picazón por pasar la tarde en el coso taurino mejor que marcharse a La Granja, en donde no se iba a caer, y de «regalo» podía recibirse una caladura. Y basta ya de preámbulo, porque esto nos está resultando ya mucho prólogo.

Por su lámina y bravura gustaron los novillos de don Félix Gamo

La primera de las dos impresiones agradables que dejó el festejo corrió a cargo de los novillos. Muy agradable, porque lejos de salir por los toriles uno de esos saldos que otras veces hemos tenido que aguantar en espectáculo como el de ayer, saltaron al anillo cuatro reses con tipo, sin defectos en las defensas, bravos y muy nobles. De los cuatro, aunque de menor tamaño que dos de sus hermanos, hubo uno, el que rompió plaza, rayado en colorado y con ojo de perdiz—aquella capa que tanto se le teme cuando se trata de la divisa miureña—que resultó una perita en dulce durante toda su lidia.

Buenos fueron también el tercero y cuarto—aquel quizá con excesiva romana para un festejo sin montados—y tan sólo el segundo se quedaba un poco en el viaje, defecto que más que a él se le cargamos a Calderón por recelarle con el capote al retirarse cuando apenas si había iniciado el lance.

Un encierro, en suma, el del ganadero de Pinilla del Valle, que, en todo justicia, gustó.

Juanito Corbelle hizo méritos para la repetición

La segunda impresión favorable que recibimos tenemos que agradecerla al veterano Juanito Corbelle, un novillero con «ángel» que ya nos había gustado en Santa María de Nieva el año pasado, si bien en aquella tarde su arte quedó empuñecido por la insignificancia de las reses que le correspondieron, como todas las demás, de escaso tamaño y con carnes para dejar insatisfechos a diez hambrientos.

Ayer fué otra cosa el enemigo que tuvo delante y con los dos novillos se le vió en plan de mandón y con mando sin nervios, muy tranquilo, que es el que verdaderamente gusta. Demostró tener personalidad en el mundillo taurino al abrir el capotillo para veroniquear al primero de la serie—y en esto del lancear a éste y a los otros es en lo que no acabó de convencernos, porque acorta demasiado el viaje de la res—y acusó igualmente un sello personal de muletero enterado y muy dominador—con la derecha principalmente—en los dos novillos que mandó al desolladero.

En el de ojo de perdiz logró en varios pases con la diestra mano esa triología taurina de parar, templar y mandar, que es el compendio sumo en el arte de lidiar y meta que se alcanza pocas veces. En otros la cosa quedó en un tono menor y cuando empleó la izquierda en un término medio en la parte artística y en apenas nada en cuanto a la duración, porque la franja pasó pronto a la mano de cobrar. Pero como hubo en la faena mucho más de lo bueno que de lo otro—entre lo mejor estuvieron unas ajustadas dobladuras para fijar a la res—sonaron cálidos aplausos a cada serie de pases y ovación unánime al matar de buen pinchazo y estocada tendidilla, con vuelta al ruedo, premio de una oreja y saludos desde el tercio.

Al tercero—un buen mozo con sus doscientos kilos corridos sobre y bajo el lomo—le hizo breve faena a base de la derecha, pues intentó muleterar con la zurda y salió tropicadillo, aunque sin perder la serenidad. Con el estoque agarró más de media, de

la que dobló el novillo, y al ser éste apuntillado por Pepe Hernanz—el rey del cachetero—, Corbelle fué muy ovacionado en las dos vueltas que dió al anillo, la segunda un poco en compensación por no haberle sido concedida la oreja, negada, a nuestro juicio, muy justamente porque la faena no tuvo otro relieve que el de la brevedad.

Calderón (Tomás) tendrá que cambiar mucho para destacar en el toreo

El segundo de los espadas, Tomás Calderón, es uno más entre los numerosos jóvenes a los que «des da» por ser torero como les podría dar por escalar el Himalaya, ahora que ya se conoce el camino que tantas vidas ha costado descubrirle.

De que estaba verde como el pino, nos lo descubrió al ponerse delante del primer novillo con el capotillo en las manos y con unas «decharras» que no tenían nada de la escuela de Pedro Romero y de ninguna otra. Y sin mejorar en el garbo ni en nada, transcurrió toda su actuación en el anillo, pues si con el percal nada, nada; con la franja no llevó torcados a sus enemigos ni una sola vez.

Y bien que quisieramos ser más benévolo al enjuiciarle en su manejo

## DE SOCIEDAD

### Natalicio

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa de don Pedro Herreros Rivas, de soltera María del Pilar Calvo.

## ECOS DE LA PROVINCIA

### ESTEBANVELA

Descarga una furiosa tormenta

El día 22, de tres a seis de la tarde, desargó sobre este término una horrosa tormenta, con granizo de extraordinario tamaño y gran cantidad de agua, que llegó a cubrir de lodo varias hectáreas de terreno.

El agua, bajando impetuosa por los barrancos, saltó a las tierras, donde se encontraban diversos montones de mieses que fueron arrastrados, produciéndose daños importantísimos.

A pesar de esto, todavía fueron mayores las pérdidas en otros términos cercanos, donde las carreteras y caminos llegaron a ponerse intransitables.

FERNANDEZ

del acero, pero no podemos hacerlo porque en esto está aun peor que con lo otro, debido a que el muchacho si que sabe del peligro que lleva consigo el perder de vista a la cara de las res. Al segundo le despachó de dos malas pinchaduras, y al cuarto, un bicho ideal para haber armado un alboroto, de no sabemos cuántas—y a cual peores—, que obligaron a la presidencia a enviarme un aviso, a pesar de que don Faustino Sáez—nuestro comisario-jefe de Vigilancia—es el presidente ideal para los pincharras por sus reconocidísimas bondades e indulgencia. Que con otro es posible que hubieran sonado dos avisos y aun puede que los tres, dejándole a este «Calderón» suspenso del todo en el movimiento de su compás.

El sorteo llevó la momentánea felicidad a seis espectadores

Artraído el cuarto y último novillo y luego de despedir a Corbelle con aplausos bien ganados, hizo acto de presencia en el ruedo el «equipo» formado para proceder al sorteo de los seis premios anunciados. El grupo de los encargados de tan seria función estaba bajo el mando del inspector de Vigilancia señor Velayos (don Claudio), y con una garantía tal de absoluta legalidad se procedió a extraer las papeletas de los números por unas «manos inocentes» y, uno por uno, fueron saliendo éstos: 6.298, 2.080, 5.393, 413, 5.697 y 4.302, premiados, respectivamente, con 3.000, y 1.000 pesetas los dos primeros, y con quinientas pesetas los cuatro últimos, pesetas que se entregaron en el acto allí mismo a los afortunados poseedores de las entradas numeradas con las cifras que se exhibían en una pizarra, y que pertenecían a estos señores: Julio Villares del Barrio, Luciano Martínez, Timoteo García Martín, Isidro Tordesillas Velasco, Victoriano Perianes Sánchez y Andrés García Sanz, todos con don, a excepción del que pudieramos llamar Luciano por su corta edad y Luciano por su suerte, pues el angelote se llevó dos pápiros de 500 del ala, que ¡ay! estábamos pensando en ellos antes de ir a la plaza. Pero como al que Dios se le da... pues nosotros los felicitamos y en paz.

Y hasta otra.

Peso de los novillos, en bruto: 280, 300, 350 y 280 kilos, respectivamente, por el orden en que fueron lidiados.

## ANUNCIOS POR PALABRAS DIEZ PALABRAS, 5,00 PTS. Cada palabra más, 0,40

**NODRIZAS Y SIRVIENTAS**  
NECESITASE ama de cría para Madrid. Razón: Plazuela Colmenares, 6. Segovia.

SE NECESITA muchacha. Razón: Hotel Casas.

SEÑORA extranjera necesita cocinera, buen sueldo, temporada verano. Razón: Señora de Vidacheca. Plaza de la Merced, 4.

**TRABAJO**  
PINTOR. Jesús Pascual. Doctor Sancho, 7. Teléfono 1291.

**TRASPASOS**  
POR no poderlo atender, traspaso negocio, sitio céntrico. Informa: Gestería «La Social». Reina Doña Juana, 1.

**ALQUILERES**  
ALQUILO dos habitaciones, cocina independiente. Razón: Plaza Franco, 6, tercero.

**ARIOS**  
ARRIENDO establo y cochiqueras espaldas San Agustín. Severiano Hernán Calle. Infanta Isabel, 3.

**VENTAS**  
SILLAS y coches para niños, ventas a plazos. Auto Industrias Martín. Azoguejo, 7.

JALA. Tabiquería de yeso patentada ultrabarata; cemento celular aislante en placas.

JALA. Almacén oficial de cementos portland; cemento natural extra. Portland Hontoria.

MOTORES. Diesel y gasolina, con acoplamiento aventadora, desde un caballo en adelante. Facilidades, Cecilio Martín, Turégano.

CASA, tres vecinos, cuartos, jardín. San Antón, 4. Isidoro.

**Confie en KOMOL NO FALLA NUNCA!**

MOLINO Sansón, piedras artificiales, de 800, y motor de riego, gasolina 3 HP. «Ceres», sin estrenar, vende Victuro del Ser, Valledauro.

VENDO moto M. B., 5 HP., valvula cabeza, perfecto estado. Veterinario de Boceguillas.

LABRADORES: No matéis vuestras yuntas trillando. Comprando una trilladora les dais vida y ganáis mucho tiempo y dinero. Las vendo del tamaño y rendimiento que necesitéis. R. Sacristán, Roble, 7. Teléfono 1815.

JALA. Oficinas: San Agustín, 2, tardes. Teléfono 1788. Tubería de cemento para saneamientos y regadíos. Precios fábrica. Almacén y fábrica: Sarte, 2.

CASA para veraneo, planta alta, carretera principal, vende, facilidades pago. Riesco, San Cristóbal de la Vega.

JALA. Mosaicos; azulejos; cañizo; yeso; pilas; fregaderos.

CASA, en Zamarramala, piso desalquilado. Informes: Gestería «Castilla» Segovia.

VENDESE casa con cuadra, llave en mano, en Marqués de Villena, 5 (San Marcos).

TRILLADORA Angeles núm. 1, perfecto estado, toda prueba, facilidades pago. A ventadora. Mula yegua, media vida, la cuerda, Agapito Ramos, Bernardos.

PERRO raza Perdiguro, de Burgos, cazando. Ochoa Ondátegui, 17. Segovia.

VITRINA, tablonés olmo, anteporchos, puerta, balcón. Teléfono 56 de Cuéllar.

MAQUINAS hacer punto Hernando Ros. Contado, plazos. José Antonio, 24. Madrid.

INTERESANTE negocio. Acreditada fábrica de pastillas de café y leche, dulces y bollería; se vende maquinaria y permisos; traslado otra región, libre obreros. Informes: José Fernández, C. Sotelo, 16. Logroño.

## LA FALANGE SEGOVIANA RINDE HOMENAJE A ONESIMO REDONDO EN SU XVIII ANIVERSARIO DE EL MVIRI ANIVERSARIO

Organizado por la Ayudantía del Frente de Juventudes de Segovia se celebró el pasado día 24, aniversario de la muerte de Onésimo Redondo, y en el pueblo de Labajos, ante el monumento que perpetúa su memoria, un sencillo y emotivo acto, que fué presidido por el señor Montoya, subjefe provincial del Movimiento, que ostentaba la representación del gobernador civil y jefe provincial, quien, por obligaciones de su cargo, vió impedida su presencia.

Consistió en un responso solemne, que realizó el capellán del campamento «Alto de los Leones de Castilla», y en la ofrenda de una corona de laurel con las cinco rosas simbólicas, que portaba una centuria de las Falanges Juveniles de Franco de Segovia.

Después, el señor Montoya dirigió unas vibrantes palabras a los muchachos del Frente de Juventudes, exhortándoles a tener siempre presente el recuerdo de aquel homenaje, que se hacía al supremo sacrificio que supieron adoptar los fundadores de la Falange, entre ellos Onésimo Redondo. Al finalizar estas palabras se cantó el «Cara al sol»; dando aquel los gritos de ritual e invocando los nombres de José Antonio y Onésimo Redondo, que fueron contestados por un ¡Presente! emocionado.

Al acto, y con la centuria de las Falanges Juveniles, asistieron el secretario provincial del Frente de Juventudes, ayudante y varios mandos de la Delgación Provincial.

## BECAS DE AMPLIACION DE ESTUDIOS EN EL EXTRANJERO PARA MAESTROS

Jefatura Provincial del S. E. M.—El ministerio de Educación Nacional, a través del Servicio Español del Magisterio, concede cuarenta becas, dotadas con 6.000 pesetas, a distribuir entre el personal que integran los diferentes cuerpos de la enseñanza primaria, para que amplíe estudios en el extranjero, que podrá ser en Portugal, Francia, Italia, Suiza, Bélgica, Holanda, Inglaterra e Irlanda. Los viajes serán colectivos, en grupos no superiores a diez personas.

Pueden aspirar a estas becas los inspectores de Enseñanza Primaria, profesores de escuelas del Magisterio, directores de grupos escolares y maestros, que se hallen en activo.

Las bases para estas becas se encuentran en esta Jefatura Provincial a disposición de cuantos quieran examinarlas.

El plazo para presentar las solicitudes y documentación prescribe el 15 de Agosto próximo, debiendo realizarlo en esta Jefatura Provincial, ya que todas las que se cursen por otro conducto serán desestimadas.

## ANUNCIOS POR PALABRAS DIEZ PALABRAS, 5,00 PTS. Cada palabra más, 0,40

PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, cortidos. Precios económicos. Facilidades pago. Bola, 13, Madrid.

EN ACCESORIOS La Unión encontrará todo lo relacionado con recambios para automóviles.

**COMPRAS**  
LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 9. San Francisco, 42. Teléfono 1456.

**GANADOS**  
TOSTONES de tres y cinco semanas, vendense. Constanco Manso, Anaya.

VACA suiza recién parida tercero, vende Marcelino Huertas, Palazuelos Eresma.

**PASTOS**  
CEDO pastos tres fincas, hasta 100 cabezas vacuno, caballar, magníficas praderas, mucha agua, encerraderos. Tratar: Guarda Navaterradillo. Navas Río-frio.

**SONRIA, POR FAVOR**

¡SEQUIA!

El jefe de la sucursal de la compañía dijo a su ayudante:

—Acaba de llegar una carta de nuestra sucursal del desierto del Sáhara. Dicen que otra vez están escasos de agua.

—Eso no es nada nuevo—dijo el ayudante—. Allí siempre llueve muy poco.

—Sí, pero esta vez debe ser realmente grave. El sello viene prendido con un alfiler.

Veraneo gratis Velasco  
Por cada peseta de compra, un número. Seis mil pesetas en premios. Sorteo, 31 de Julio.

**Cartelera de Espectáculos**

**CINE LAS SIRENAS REFRIGERADO**  
Quinto y último día  
Lunes, 26 8 y 11 noche  
Segovia entera comenta el éxito de este delicioso film sentimental  
**El inspector de hierro**  
Una historia que conmueve a todos los públicos

**CINE Cervantes**  
Martes. A las 7,45 y 11 noche  
Gran programa doble  
**LOS MAJOS DE CADIZ**  
Por Imperio Argentina  
**EL PORTERO**  
Lo más cómico de Cantinflas (Copia nueva)  
Vuelve el cine en relieve en **PERSEGUIDA**  
Por Linda Darnell

**AUTO-TRENES**  
Pegaro Diesel  
Para 14 Toneladas  
Entrega en 30 días  
Finanzauto, S. A.  
MADRID: Velázquez, 42

**EL QUE HACE PUBLICIDAD**  
saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

**ACADEMIA de MECANOGRAFIA** Máquinas completamente nuevas último modelo especial de Hispano Olivetti, prácticas y opositivas, facilito cuantas máquinas sean necesarias para exámenes, en Segovia u otra provincia, local independiente, niños desde diez años. Hispano Olivetti-Alberto González. San Francisco, 23.



# Información Local

## FIESTA DE VERANO DEL CIRCULO MERCANTIL

Con gran animación se celebró el sábado en la Terraza Jardín

A base de un programa lleno de atractivos que fueron muy del gusto del numeroso público que asistió a la velada, el sábado celebró el Círculo Mercantil la segunda fiesta de verano de la temporada que, como la anterior, constituyó un rotundo éxito para sus organizadores.

El amplio recinto estaba totalmente ocupado por los socios del Círculo y sus familiares, y en ningún momento la fiesta decayó en alegría, animación y en el buen tono que ya es peculiar en todas las que celebra esta simpática sociedad de recreo, y esto a pesar de que se prolongó hasta hora muy avanzada, pues cuando la abandonamos, muy cerca de las tres, aquello estaba como si acabara de empezar.

En ese agradable ambiente la gente bailó cuanto quiso—no decimos que a sus anchas porque la vasta pista resultaba pequeña para tantísimas parejas—y se celebraron diversos concursos, todos ellos acogidos con gran beneplácito del público, y para los cuales hubo abundantes y valiosos premios de numerosas firmas industriales de la capital, que rivalizaron en esta cosa de regalar preciosos objetos a los concursantes.

En el de vestidos de «Vichy» obtuvo el primero la señorita Concepción Rodríguez, y el segundo, Luisa Duque, las dos preciosas modelos. Además de estos premios hubo dos accésits para otras bellas señoritas que exhibieron también bonitos trajes. Y en otro libre de la misma clase fueron premiadas con el primero y segundo galardón las señoritas Aurelia Llorente y Matilde Román, tan bellas como las demás concursantes, pues en esto de buscar caras bonitas establecieron una gran «competencia» todas las casas comerciales que presentaron modelos.

En el de peinados se llevaron la palma del triunfo Pilar Gutiérrez y Pilar Muñoz, dos jóvenes que quitaban la cabeza con los primeros que manos habilísimas pusieron en las suyas.

Y cuadro de buen humor resultó el concurso de baile «con obstáculos», en el que participaron varias parejas formadas por matrimonios que antes de perder la fe de soltería fueron verdaderos maestros en este difícil arte

de la danza y que siguen siéndolo a juzgar por la justeza con que lo hacen aun llevando entre sus cabezas una pelota de goma que al cronista se le hubiera caído de las propias manos.

Muy divertido todo y muy completo, puesto que para que la animación y el orden no decayeran un instante, la fiesta contó con la colaboración del simpático Santiago Vázquez, que fué presentando los números del programa a través de los altavoces que difundían sus palabras, salpicantes de gracia, como hubiera podido hacerlo el mismísimo Deglané.—C.

### SEGOVIA RELIGIOSA

**En San Miguel**  
Cultos mensuales en honor de la Virgen Milagrosa.—Mañana, día 27, se celebrarán en esta iglesia los cultos mensuales a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa. Por la mañana, a las ocho y media, se dirá misa de comunión general. Por la tarde, a las siete y media, se expondrá la S. D. M., rezándose a continuación la estación mayor, santo rosario, ejercicio propio, bendición y reserva, terminando con la salve popular.

**En Santo Domingo el Real**  
Mañana, día 27, comenzará en esta iglesia la solemne novena que las religiosas dominicas, Orden Tercera y devotos dedican al gran Santo y fundador del rosario, Santo Domingo de Guzmán.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión armonizada. Por la tarde, a las ocho, exposición mayor, estación, rosario, novena y sermón, terminándose con la reserva y adoración de las reliquias del Santo.

Los sermones estarán a cargo del muy reverendo padre fray Juan Burgos, superior de la residencia de Bilbao, y serán radiados.

En la Santa Cueva, y a las siete y media de la mañana, se dirá misa, y durante ella se rezará el santo rosario y se dirá la novena, dándose a besar a la terminación la santa reliquia.

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

## El sábado regresaron las muchachas de la S. Femenina que han estado en Niza

### Tomaron parte en un certamen internacional de coros y danzas

En las caras risueñas de las muchachas de la Sección Femenina que han estado en Niza, participando en un certamen internacional de Coros y Danzas, se adivinaba, más que se veía, una ligera sombra de nostalgia. Ellas, contentas y deseadas de abrazar a los suyos, llegaron a Segovia el sábado por la noche, pero han traído grabado un recuerdo, un feliz recuerdo, de los días que han pasado por tierras francesas e italianas, llevando el nombre de España en la filigrana de sus danzas añosas y en la gracia de su simpatía.

Resultaba un tanto complicado llegar a entenderse, en algunas ocasiones, con ellas cuando esta mañana hemos ido a buscar, en el domicilio del viaje que acaban de realizar.

Todas, sin excepción, tenían mucho que contar. Había que aguilatar y elegir. Tomar notas de lo interesante para nuestros lectores y reír con las anécdotas y casos que les han ocurrido y cuya narración, así nos lo dicen, sería interminable. Lo creemos.

Esta un poquito, y aquella y la de más allá, y entre todas han ido facilitándonos unos cuantos datos para hacer la pequeña historia de su gira folklórica.

De Madrid, en autocar y juntamente con el grupo de Jaén, salieron el día 6 del corriente, marchando a Zaragoza y de aquí a Barcelona, recorriendo la Costa Brava, por la Junquera a Perpiñán. Después, por la bella Costa Azul, a Montpellier, Niza, Menton y Pescara. Sin olvidar Montecarlo, por donde también pasaron, viendo—solo viendo, nos recalca—el famoso casino.

En el certamen han intervenido un total de 28 grupos de Escocia, África del Sur, Yugoslavia, Alemania, España, Bélgica, Holanda, así como de la Provenza, entre los que estaba el de Arlés; Córcega y Génova.

Las actuaciones en Niza—nos dicen—fueron al aire libre, excepto un día que llovió. Bailaron en un teatro de forma semicircular, por lo visto—mejor, por lo oído—con cierto vago recuerdo a los teatros clásicos griegos, desprovistos casi de ornamentación, con unas columnas y cortinajes y servido por una iluminación perfecta y de verdadero valor.

En Niza permanecieron cinco días; tres en Pescara, donde fueron a bailar todos los grupos invitados por Italia y uno en Menton, donde también bailaron.

En general—nos siguen diciendo—el público es poco partidario de aplausos, haciéndolo brevemente, pero se distinguieron sus aplausos para los grupos españoles, que fueron, acaso, los que desde un principio contaron con mayores simpatías.

Algo que ha dejado un buen recuerdo en estas muchachas son los que ellas dieron en llamar «mañellos», y cuya explicación hemos inquirido, resultando ser una especie de desfile de todos los participantes en el certamen por las calles de Niza, en formación correcta, ataviados con los trajes típicos y portando carteles con los nombres de los diferentes países y localidades de su procedencia, así como las banderas nacionales. Y en determinados lugares, el paso de los danzantes se interrumpía para hacer exhibiciones de sus danzas ante el entusiasmo de la multitud.

Cuando en la serie de preguntas que les hemos formulado, incluímos la de cuál de los grupos había causado mayor impresión en ellas, nos respondieron—alguna con sonrisa «misteriosa»—que uno de los primeros el de África del Sur, de cuyos componentes recuerdan como impresionante y de magnífica ejecución la

danza denominada «La muerte del cocodrilo».

Por lo demás, recuerdos y más recuerdos se van mezclando en la conversación, Recepciones en su honor, algunas con discursos «rollos» y por encima de todo la buena hermandad existente entre los componentes de los diferentes grupos.

Unas nos enseñan los emblemas recibidos en Pescara; otras, placas regaladas por los «negritos»—que acabaron dando las gracias en español y no en francés, como al principio—y otras... postales y varias chucherías más.

Su alegría, su buen humor y su simpatía han puesto muy alto el pabellón español, y sus bailes han festejado, junto a las azules aguas del Mediterráneo los escenarios testigos de sus pasos rítmicos. Y mientras, un orgullo de patriotas y verdaderas españolas brotaban en ellas cuando, a los sonos de nuestro Himno nacional, desfilaba la bandera hispana—como luego las de los demás países—ante las restantes, que se inclinaban a su paso momentos antes de comenzar su actuación.

### REGISTRO CIVIL

#### Des nacimientos y un matrimonio

Nacimientos: Juan Carlos Yanguas Peinador, hijo de Juan Pablo y Consuelo, y María Teresa Martínez Bases, hija de José Luis y Concepción.

Matrimonios: Ángel Rodrigo Yuste con Isidra Elena González Aceña.

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer  
Presión atmosférica: 681,1 m/m.  
Dirección del viento: E.  
Fuerza del viento: 15 Kms. hora.  
Temperatura máxima: 32,9°.

En la mañana de hoy  
Presión atmosférica: 679,9 m/m.  
Dirección del viento: NE.  
Fuerza del viento: 6 Kms. hora.  
Temperatura mínima: 18,8°.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6, y doña M.ª Luisa Carretero, Cervantes, 33. Para el despacho nocturno es necesaria la presentación de la receta.

### ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Cervantes.—A las 7,45 y 11, programa doble con las películas «Los majos de Cádiz» (3) y «El portero» (2).

Cine Las Sirenas.—A las 8 y 11, la película «El inspector de hierro» (3).

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 24.—Premiado con 50 pesetas, número 870. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 70.

\*\*\*  
Cuando adquiere el cupón Pro-Ciegos, piense en la gran aportación que esto supone en beneficio de los privados de vista.

**Radio Villa**  
Aparatos de radio  
Reparaciones  
Isabel la Católica, 8. Tel. 1354.  
Ultrasal

### MOTORES PARA AVENTADORAS

De gasolina y electricidad, desde 1 HP. en adelante. Precios reducidos. Mangueras, Correas planas y trapezoidales.  
J. HORCAJO. TEL. 1848

**AGRICULTORES**  
Reparaciones rápidas y garantizadas de  
**TRACTORES :-: MOTORES**  
**MOTO-BOMBAS :-: APEROS**  
EN  
TALLERES T.º 1328  
T.º 1734  
**ACEITE - MOBILOIL - VACUUM**  
**Carlos Tablada**

# Un gran milagro del CORPUS

La revista «Cristiandad», de Barcelona, la mejor que hoy existe consagrada exclusivamente a exaltar la religión de Occidente y de España, acaba de publicar un espléndido número extraordinario dedicado simultáneamente, a la canonización de Pio X y a la festividad del Corpus. En él, nuestro ilustre colaborador don Angel Dotor rinde nuevamente a Segovia el honor de ocuparse del acervo histórico-religioso de nuestra impar ciudad, con un bellísimo trabajo que a continuación reproducimos. Su título es el que figura a cabeza de estas líneas.

Tengo para mí que, excepción hecha de la Catedral de Valencia, por venerarse allí el Santo Grial o auténtico Cáliz de la Cena, ningún recinto español supera al templo segoviano del Corpus Christi en sugestión evocadora de la festividad que hoy se celebra.

La Iglesia honró siempre la institución del cuarto Sacramento—que, como dijo Vázquez de Mella, «supone la Encarnación, la Encarnación supone la Creación, y la Creación, ad extra del esplendor divino, la Trinidad, y todas ellas la existencia del Ser infinito, que todo lo contingente proclama», si bien considerándola incluida en el ritual del Jueves Santo. Como fiesta independiente del ciclo litúrgico, no data sino de comienzos del siglo XIV. En 1263, a consecuencia de las visiones que tuvo la predestinada Juliana, priora del monasterio de Monte Cornillon, el Papa Urbano IV, auxiliado por Santo Tomás y San Buenaventura, promulgó en Orvieto la Bula que instituyó la fiesta para el jueves de la octava de Pentecostés; pero, muerto a poco, sus sucesores, contrabados por las luchas entre güelfos y gibelinos, no pudieron poner en ejecución aquel decreto, hasta que Clemente V, en 1305, lo reavivó, confirmando la institución del Corpus, que los Papas posteriores completaron con sus indulgencias.

A partir de entonces son numerosos los prodigios que testimonian la bondad del Altísimo para con los que sintieron reverencia y amor hacia la Eucaristía, dando así rotundo mérito a Berengario, el herejiarca galo que negaba la transubstanciación, si bien moriría contrito de su error. Hubo algunos, como el de los perros de Cartago, referido por el obispo de Mileva, que aunque acontecidos precedentemente, fué entonces cuando su trascendencia quedó bien apreciada.

Solamente erunciar los casos portentosos en que la Sagrada Hostia o el Cáliz rezumaron sangre, requeriría considerable espacio. Uno de ellos, el de la increíble mujer romana que enviaba a San Gregorio las sagradas formas por ella misma amasadas, y que en una ocasión se transmutaron en carne humana, causó enorme sensación en Europa. Pero los más tuvieron lugar en España, que no en balde sintió el profundo significado de las palabras de Jesús: «Mi carne verdaderamente es comida y mi sangre verdaderamente bebida. Quien come mi carne y bebe mi sangre, en Mí mora y Yo en él. Así como mi Padre, que me ha enviado, vive, y Yo vivo por el Padre, así quien me come, también él vivirá por Mí. Este es el pan que ha bajado del cielo. No como el maná que comieron vuestros padres, y murieron. Quien come de este pan vivirá eternamente.» Los corporales de Daroca, el sacrilego robo de Onil, el suceso de Moncada, los prodigios valencianos «de los peixets» y de la iglesia de Santa María de Jesús y, acaso principalmente, el de Segovia, constituyen paradigmas del patrimonio de nuestro país en cuanto es símbolo, tradición, y permanencia consustanciales a la Sagrada Eucaristía. Paralelamente a esa serie de milagros, de los que el Altísimo hizo intérpretes a humildes criaturas, obrase la exaltadora ejemplaridad de quienes ya denotaban su carismática predestinación, como San Vicente Ferrer, el gran apologista eucarístico; el beato Nicolás Factor, autor del famoso alfabeto de amor al Sacramento, y la bienaventurada Ildelfonsa Artal, devotísima del mismo: valencianos los tres, e influidos, sin duda, por la posesión en su tierra del auténtico vaso llevado allí por Alfonso V de Aragón.

El gran milagro del Corpus en Segovia ha sido considerado como repetición («mutatis mutandis»), del que la tradición afirma tuvo lugar cuando San Frutos, patrón de aquella tierra, dejó admirados a los alarbes con la prueba del solpeado que, lejos de comer la Sagrada Hostia, se postro en tierra para adorarla. El impuesto establecido por Fernando IV, que obligaba a los judíos a pagar cada año treinta dineros en memoria de los entregados al apóstol traidor por la sangre de Jesús, hizo que aquéllos extremaran su aborrecimiento a los cristianos, promoviendo revueltas que no acabarían sino con su expulsión por los Reyes Católicos. La judería segoviana urdió no pocos actos delictivos, tales que los envenenamientos del rey Enrique III y del obispo Tordesillas, atribuidos al físico o médico del primero, Mayr Alguadés, notable judío, según escribe Colmenares en su libro conceptuado como la mejor historia clásica de una ciudad española.

En 1410 el sacristán de la parroquia de San Fagun, apremiantemente necesitado de dinero, acudió a Mayr, que era también gran usurero, y para responder de su préstamo, le entregó una Hostia consagrada, concierto nefando que tuvo lugar en la calle que por tal motivo se sigue llama-

mando del «Mal Consejo»), junto a la Trinidad. Conseguida por el aviso réprobo prenda para él valiosa porque creyó le permitiría escarnecer al Todopoderoso, se congregó con sus secuaces en la sinagoga mayor de la ciudad, y allí consumaron su gran delito arrojándola en una caldera hirviente; pero he aquí que al momento quedaron todos sobrecogidos por un misterioso estruendo que produjo el agrietamiento de las paredes y poco menos que el hundimiento de la techumbre, mientras veían que la Hostia se libraba de la profanación elevándose, inclume, por el aire.

Tal impresión produjo en los circunstantes el portentoso milagro que huyeron de la estancia; pero el suceso trascendió siendo a poco bien conocido. No bastó que el físico restituyese secretamente la Hostia al convento de la Santa Cruz, creyendo que así quedaría en parte exento de culpa, pues la indignación popular fué tal que pronto hubo la justicia de tomar cartas en el asunto, y aquél, convicto y confeso, de su crimen, delató a los cómplices, con lo que todos los culpables fueron severamente castigados.

Entonces, a la vez que se instituyó, por voto de la ciudad, el originísimo ofertorio anual de desagradio llamado «la Catorceña», la sinagoga fué transformada en templo católico con el nombre de la festividad evocadora del milagro, si bien conservándose su bella factura mudéjar original, parigual a la de la famosa Santa María la Blanca, de Toledo, que, pese a las contingencias, ha conservado hasta nuestros días: tres naves separadas por dos hileras de arcos de herradura y pilares octogonos con capiteles de piñas y cintas entrelazadas.

ANGEL DOTOR,  
Académico de la Historia y Bellas Artes

### SEPA VÍ

perder el tiempo

### CRUCIGRAMA 1.018. Por Mirospat

1	2	3	4	5	6	7	8
9							
10							
11							
12							
13							
14							
15							
16							
17							
18							
19							
20							
21							
22							
23							
24							
25							
26							
27							
28							
29							
30							
31							
32							
33							
34							
35							
36							
37							
38							
39							
40							
41							
42							
43							
44							
45							
46							
47							
48							
49							
50							
51							
52							
53							
54							
55							
56							
57							
58							
59							
60							
61							
62							
63							
64							
65							
66							
67							
68							
69							
70							
71							
72							
73							
74							
75							
76							
77							
78							
79							
80							
81							
82							
83							
84							
85							
86							
87							
88							
89							
90							
91							
92							
93							
94							
95							
96							
97							
98							
99							
100							

**HORIZONTALES:** 1. Peregrinaciones que hacen los religiosos apóstolicos predicando el Evangelio.—2. Preposición. (Al revés) Personaje bíblico.—3. (Al revés) Preposición.—4. Aflicción. En la baraja.—5. Suave. Río aragones. 6. (Al revés) Idioma.—7. Pueblo de Llerda. Limpia.—8. Desinencia verbal. Moneda griega antigua.—9. Enero.—10. Río de Noruega. Artículo.—11. Solicitud de magnesia y hierro.

**VERTICALES:** 1. Período de tiempo. Variante de un nombre de mujer. 2. (Al revés) Conjunction. Nombre de letra. Desinencia verbal. Nombre de letra.—3. Concauidas. Extremo inferior de la antena.—4. Vanós. Cacahuete.—5. Percibir. Individuo del ente.—6. (Al revés) Apócope. Metal reducido a partículas.—7. (Al revés) Nombre de letra. Desinencia verbal. Voz de mando. Símbolo químico. Conjunction latina.—8. Tostará. Guacamayo mejicano.

### Solución al crucigrama número 1.017

**HORIZONTALES:** 1. Piraguas.—2. As. earT.—3. Orlo.—4. Oleo. Oc.—5. Cera. Ara.—6. Esas.—7. naM. Milo.—8. Al. Foro.—9. Sila.—10. Pala. ad. 11. Romanero.

**VERTICALES:** 1. Par. Canal.—2. sS. oE. Al. Po.—3. oReM. Sam.—4. Aéreas. Fila.—5. Galo. Amolan.—6. Uro. Asirá.—7. aT. oR. Lo. Ar.—8. Acaro. Ido.

### ADIVINANZA

Número 491:  
Pequeñita, pequeñita,  
y negra como el carbón  
doy vida al tomar la vida  
y después la pierdo yo.  
(Solución al núm. 490: El sereno.)

Por su gran  
eficacia y  
difusión el  
**ANUNCIO**  
en  
**EL ADELANTADO**  
es siempre el  
más económico

# Franco presentó la ofrenda nacional al Apóstol Santiago

(Viene de la página 1)

auté, su conservador, su bienhechor y su último fin y de acatarle como al Legislador y Señor Supremo.

## LA CUESTION RELIGIOSA EN ESPAÑA

Por eso no pudo menos de causar extrañeza y dolor los desafortunados comentarios que más allá de las fronteras se hicieron en estos últimos tiempos acerca de la cuestión religiosa en España. ¿No es acaso una tesis teológico-jurídica —que debe ser sostenida por todos los que admiten el recto principio de la ética y del derecho natural y de la teología fundamental— que toda sociedad y, por consiguiente, todo Estado, está obligado a abrazar, y a profesar, y a conservar, y a proteger la verdadera religión, que sólo es la católica?

Y cuando en una nación, como sucede afortunadamente en España, se da unanimidad moral en la profesión de la religión verdadera, es lógica y obligada no solamente la confesionalidad del Estado, sino que debe conservarse como un tesoro preciadísimo la unidad católica y fomentarse con el mayor interés una justa y sana colaboración entre ambas potestades.

Este ha hecho el Estado español que, conservando su natural y justísima autonomía en las cosas meramente temporales y políticas, deja libre a la Iglesia en las que son de su competencia, procurando en las materias mixtas una cordial inteligencia y acuerdo que venturosamente se concretó en los diversos convenios que precedie-

ron al Concordato recientemente firmado, que ha merecido las más grandes alabanzas y ha sido propuesto como modelo de esta clase de convenciones.

Como prelado de la Santa Iglesia y os felicito, Excelencia, por haber sido elegido por Dios para reafirmar nuestra unidad católica y para asentar en España este sistema de relaciones entre la Iglesia y el Estado, en las cuales está tan lejos de una supeditación del Estado con relación a la Iglesia, como de una servidumbre o enfeudamiento de la Iglesia con relación al Estado.

Yo me unió a vuestras oraciones, Excelencia, en súplica al Señor de que continúe bendiciendo a nuestro providencial y amadísimo padre, el Papa, y en ruego enervado de que su palabra de paz y de amor sea escuchada por todos los hombres. Pido al Altísimo las mejores gracias para nuestro fraternal hermano Portugal y para las veinte naciones, queridísimas que rezan a Dios en nuestra misma lengua.

Y para vos, Excelencia, yo hago una súplica especial para que el Apóstol Santiago, en cuyas manos habéis confiado la protección y el destino de la Patria, os asista en todo momento y os ayude a ferjar la España grande y justa a cuyo servicio habéis ofrendado vuestra vida. Así sea.

## EL CAUDILLO ABRAZA A LA IMAGEN DEL SANTO

Finalizada esta ceremonia, el Generalísimo volvió a ocupar su trono y prosiguió la santa misa. Finalizada ésta, Su Excelencia el Jefe del Esta-

do, acompañado de su esposa y de los ministros, pasó al camarín del altar mayor para dar el tradicional abrazo a la imagen pétrea del Santo Apóstol.

Cerca de las dos menos cuarto de la tarde terminaba la brillante ceremonia. Desde hacía muchos años no se recordaba que la ofrenda nacional de España haya tenido tan gran realce y esplendor como en la fecha de hoy, en la que S. E. el Jefe del Estado ha renovado la fidelidad de España a su secular Patrono.

## RECEPCION EN HONOR DEL GENERALISIMO EN EL PALACIO MUNICIPAL

El Jefe del Estado abandonó la Catedral siendo acogida su presencia con vítores y aplausos de la multitud. Atravesando una calle que formaban las fuerzas de Infantería que le rindieron honores y las juventudes de las Falanges de Franco, el Caudillo se dirigió al palacio municipal entre constantes gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, que le acompañaron hasta su entrada en el salón de sesiones, donde se celebró una brillante recepción en honor de Su Excelencia.

## EL ALCALDE DE SANTIAGO IMPONE A SU EXCELENCIA LA GRAN MEDALLA DE LA CIUDAD

El alcalde de Santiago, Sr. Otero, dió lectura a unas cuartillas en las que destacaba lo mucho que la ciudad de Santiago debe a S. E. el Jefe del Estado, y manifestaba la gratísima alegría que Compostela sentía ante su presencia. Subrayó el orgullo de la población al ofrecer a Su Excelencia la primera Gran Medalla de Oro de la ciudad del Apóstol. Asimismo ofreció a la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco, el primer lazo de dama de honor de la ciudad.

Su Excelencia el Jefe del Estado agradeció la atención que para con él había tenido Compostela, lo mismo que para su esposa, doña Carmen Polo.

Cuando el Caudillo entraba de nuevo en la plaza de España, la muchedumbre que esperaba inmovible, a pesar del fuerte calor reinante, le aplaudió frenéticamente. La comitiva oficial se dirigió al hostal de los Reyes Católicos, donde poco después era servida una copa de vino español.

A continuación y en el mismo local, se sirvió un almuerzo en honor de Su Excelencia al que asistieron también los ministros españoles y el ministro de Defensa portugués, representantes del Cuerpo diplomático, las autoridades de Galicia y de Santiago y todos los prelados que habían participado en el acto religioso de la Catedral, presididos por el cardenal Quiroga Palacios, así como el alcalde de París, que había concurrido igualmente a la ceremonia de la basílica y que se mostraba gratísimamente impresionado por la magnificencia de los ritos y por la inquebrantable adhesión que había visto en el pueblo español hacia su Jefe de Estado.

## EXPOSICIONES DE ARTE SACRO Y GALLEGO

A las cinco de la tarde, Su Excelencia abandonaron el Hostal y se dirigieron a pie al palacio de Gelmírez, una de las joyas arquitectónicas más antiguas de Compostela. En una dependencia de este palacio, el Caudillo visitó la gran exposición de Arte Sacro, en la que se exhiben obras de arte religioso procedentes de todos los templos de Galicia.

Finalizada esta visita, el Jefe del Estado subió a su automóvil y, acompañado de las autoridades locales, se trasladó al edificio del Instituto Femenino Rosalía de Castro, para admirar la exposición de Arte Gallego. Luego estuvo en el edificio del Hospital Clínico.

A las siete menos cuarto, Su Excelencia el Jefe del Estado abandonó el edificio, luego de haber recorrido sus magníficas instalaciones y de haber felicitado al rector y al decano de la Facultad de Medicina por el montaje de las mismas. Se despidió de las autoridades y abandonó la ciudad.—Cifra.

## EL ARZOBISPO Y EL ALCALDE DE PARIS

Santiago de Compostela, 25.—Esta tarde emprendieron viaje por carretera con dirección a León, Santander y San Sebastián el cardenal-

## Grave cogida de «Madrileño» en la Monumental de Madrid

Jesús Córdoba, Martorell y Antoñete cortaron orejas en Palma

## César Girón, en Valencia pasó a la enfermería con fiebre alta

Valencia, 25.—Toros de Santiago Galache, bien presentados, pero de poco poder. Aparicio dió la vuelta al ruedo en el primero, oyó palmas y pitos en el cuarto y cortó las dos orejas del quinto, que mató en sustitución de Girón. Este banderilleó muy bien al segundo, lo muleteó con valentía y lo mató de una estocada. Dió la vuelta al ruedo y se retiró a la enfermería, donde se le atendió de la alta fiebre que sufría.

Jumillano se mostró inteligente en el tercero y voluntarioso en el sexto, que llegó agotado al final.



¡Naturalmente!

Precisamente porque usted es exigente y sabe apreciar la calidad le invitamos a que nos visite para mostrarle el gran stock de monturas para gafas que poseemos. Infinidad de modelos para sol OPTICA ATALAYA Avenida Fernández Ladreda, 6. Races

## Los tres cortaron orejas en Palma

Palma de Mallorca, 25.—Toros de Pinohermoso, manejables. Jesús Córdoba fué ovacionado en el primero, y al cuarto, después de un principio de faena de castigo, le sacó muy buenos muletazos, lo mató de un pinchazo y una estocada, y cortó una oreja. Martorell estuvo muy bien en todo en su primero, por lo que se le concedieron las dos orejas. En el quinto cumplió, y oyó aplausos. Antoñete, faena de alifio en el tercero, para un pinchazo y una estocada, lo que no agradó a la concurrencia. En el sexto ejecutó una faena valiente y artística, le remató con una superior estocada, y cortó la oreja.

## La de feria en Tudela

Tudela, 25.—Toros de Miura, mansos y peligrosos, excepto el tercero. Isidro María oyó palmas en el primero y estuvo breve en el cuarto. Juan Montero se limitó a alifio al segundo y muleteó bien y mató regularmente al quinto. Dámaso Gómez muleteó muy bien al tercero, lo mató de una gran estocada, y cortó las dos orejas y el rabo. En el sexto cumplió y oyó palmas.

## NOVILLADAS Madrileño cogido en Las Ventas

Madrid, 25.—Plaza Monumental. Seis novillos de Jesús Sánchez Arjona, de Salamanca. Manolo Cascales con la muleta fué ovacionado. Mató de estocada enferma algo tendida. (Ovación y salida al tercio.) En el cuarto muleteó con precauciones y mató de estocada buena. (Pitos.) Miguel Montenegro con la muleta instrumentó redondos y manoletinas que se jalearon. Mató de pinchazo, estocada y descabello al primer golpe. (Ovación y salida al tercio.) Al quinto le hizo una faena larga sobre

la derecha. Mató de media estocada y estocada entera. (Ovación grande, petición de oreja y vuelta al ruedo.) «Madrileño», en su primero, condenado a las negras, tuvo que limitarse a igualar para matar de pinchazo y estocada delanterilla. (Aplausos.) En el que cerró plaza estuvo muy valiente y voluntarioso, aunque el novillo no reunía condiciones. Al dar un redondo fué empujado y volteado. Entró a matar y cobró una oreja, pero hubo de ser pasado a la enfermería en brazos de la asistencia. Acabó Cascales de media y descabello.

«Madrileño» fué asistido de herida en cara interna del muslo derecho, con trayectoria hacia atrás, arriba y adelante de 15 centímetros de longitud, que produce destrozos en los músculos abductores y llega al trocánter mayor del fémur, calificada de pronóstico grave por el doctor Guzmán Guina. Pasa al Sanatorio de Toreros.—Cifra. \*\*\* Barcelona, 25.—Novillos de Felipe Bartolomé y Joaquín Buendía y uno de Clairac, desiguales en bravura. Peralta, superior rejoneando. (Oreja.) Manuel Espinosa, vuelta en uno y ovación en otro. Orive, ovacionado en los dos. Chamaco, dos orejas en su primero y ovación en el último. \*\*\* Córdoba, 25.—Reses de Joaquín Natera, que dieron juego. Jiménez Torres, aplausos en el primero y vuelta en el cuarto. Paco Corpas, aplausos en uno y dos orejas en otro. Manuel de la Haba, ovación en los dos. El picador Chavito sufrió la fractura de una costilla por golpearse con el palo. \*\*\* Cádiz, 25.—Novillos de Gallardo, broncos. Pepín Jiménez, vuelta en uno. En el segundo fué volteado durante la faena. Mató de pinchazo y media. (Vuelta.) Sufrió herida en el triángulo de scarpa, interesando el sarteno. Menos grave. De los Reyes, ovación en uno. Al muletear al quinto se clavó una banderilla en el pie. Herida incisa al nivel de la articulación metatarsofalángica. Romero terminó de media. (Aplausos.) José Antonio Romero, dos orejas en cada uno de los suyos.

# INVOCACION DEL JEFE DEL ESTADO

(Viene de la pág. 1)

acompañó a vuestra vida y que os valió el sobrenombre de «Boanegres» (hijo del Trueno) con que Jesucristo es designó un día?

## PRUEBAS DE DILECTO PATROCINIO

De cómo habéis ejercido vuestro patrocinio lo pregonan nuestra Historia a cada paso y grabado ha quedado en piedra en el correr de los siglos en los pórticos de centenares de templos y monasterios repartidos por nuestra geografía. Sin embargo, cuántas veces nos hemos gloriado en la Historia como méritos propios de la constancia de nuestra fe, de no haber sido nuestra Patria cuna de errores, el haber destruido los que de fuera nos vinieron, de la evangelización de un nuevo mundo, del mantenimiento de la verdad en Trento y de las gloriosas epéyicas de nuestras armas, olvidando la parte principal que en ellas tuvo vuestra capitania y el ínclito batallar a nuestro lado. Pero, por gracia divina, no tenemos siquiera que volver la vista atrás ni incagar en lo histórico el paralelismo de nuestra fe y de nuestra grandeza, ni buscar en los archivos el tantas veces secular «Santiago cierra España», ni probar vuestra intercesión valiosa con códices y viejos privilegios, ni traducir la iconografía de vuestras piedras, pues bien recientes tenemos pruebas de vuestro directo patrocinio.

## NUESTRA CRUZADA, PRODIGA EN HECHOS PORTENTOSOS

Nuestra Cruzada ha sido pródiga en hechos que pudiéramos calificar de portentosos: aquel dominio del mar mantenido durante tres años sin barcos ni medios materiales, sólo por la fe, la decisión y la ayuda de Dios; aquella importantísima captura, en un amanecer de los primeros meses de la guerra, cuando en los frentes escaseaban las armas y la diferencia de medios se hacía sentir más, de un barco de 8.000 toneladas cargado de material de guerra destinado a nuestros adversarios, y que contaría todo cuanto nuestros ejércitos necesitaban para completar su armamento, que en forma Endante con lo milagroso llegaba a nuestras manos y se privaba de él a nuestros adversarios; y el de detenerse las invasiones rojas y las explosiones de sus bombas en los dos grandes templos marianos del Pilar y Guadalupe, que como preta inexpugnable de nuestro frente resistieron durante más de dos años el ataque de nuestros adversarios.

Coincidencia singular ha sido también el que la mayoría de las grandes batallas se resolviesen, sin cálculo ni previsión posible, después de varios días de combate, en las fiestas de las grandes solemnidades de la Iglesia, y entre las que ocupa especial lugar el de la encarnada batalla de Brunete, que después de prolongados días de durísima lucha, se resolvió en una luminosa mañana cuando las campanas de nuestros templos pregobaban la festividad del Apóstol Santiago, uniendo una vez más su intervención a nuestra Victoria.

## NUESTRA GUERRA TUVO CARACTER DE CRUZADA

No debe extrañarnos, por otra parte, que así sucediese, pues nuestra guerra tuvo los caracteres de Cruzada. Así la calificó nuestro Pontífice y así lo proclaman la pléyade de millares de mártires muertos por la fe, sin una sola apostasía. Nos habéis ayudado en la guerra, nos seguís protegiendo en la paz y, sin duda, habéis de ampararnos hasta el fin de los siglos en la fe y en la ley de Jesucristo.

Mas el mundo es camino y la vida lucha. Por ello no podemos dormimos en los laureles y descuidar la tarea de nuestra perfección. Cuando dirigimos nuestra mirada al mundo, tenemos que preguntarnos: «¿Qué fué de aquel espíritu de la Europa católica cuando las peregrinaciones de fieles venían desde lejanas tierras, pasando privaciones sin cuento y penalidades infinitas, para postrarse ante vuestro sepulcro e implorar vuestra protección? ¿Dónde están aquellas riadas humanas que llenaban nuestros caminos y desafiaban a la muerte en el servicio de la fe? Al contemplar en su verdadera dimensión la cía materialista que al mundo sumerge, la propagación sistemática del error y observamos el vicio y la corrupción invadiendo de arriba abajo todos los escalones de la sociedad moderna, cuando la soberbia desafia la ley divina y la hipocresía y la crueldad caracterizan las relaciones entre los hombres y la apostasía se extiende a tantas naciones ayer católicas y comprobamos el espíritu demoníaco que caracteriza de Oriente a Occidente las persecuciones religiosas, presentimos se aproximan días de prueba y de castigo y sentimos el temor de la justicia de Dios por grande e infinita que sea su misericordia.

## ACUDIMOS A VOS PARA QUE UNA VEZ MAS AMPAREIS A ESPAÑA

La proximidad de la tormenta lo acusa el dolor renovado de nuestras Vírgenes, los portentosos milagros de sus lágrimas, los avisos providenciales. Por ello acudimos a vos, nuestro Patrón y protector, para que, llegado ese trance lúchis de nuevo a nuestro lado y descarguéis el fuego de vuestro ímpetu contra nuestros comunes enemigos. Que una vez más amparéis a España y seáis nuestro valedor para el fortalecimiento de nuestra fe, para que seamos dignos de la benevolencia divina. Y que esta protección alcance a los hijos de nuestra hermana peninsular, la noble nación portuguesa, que con nosotros escuchó vuestra palabra, y a los pueblos de América, hijos de nuestra sangre, nacidos a la fe en vuestro patronazgo, en los que a Dios pedimos siga floreciendo la flor del Evangelio. Y una protección especial os pedimos para nuestro providencial Pontífice, para los príncipes y prelados y para los pastores todos de nuestra Santa Iglesia. En tus manos, Santísimo Patrón confío la protección y el destino de nuestra Patria.»

# GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

## CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

**GABRIEL SANZ DELGADO**  
Garganta, nariz y oídos  
(Ex ayudante del doctor Hinojar)  
Consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6  
Avenida Fernández Ladreda, 10  
Segovia. (C. S. núm. 144)

**LUIS F. JARDON**  
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso  
Pulmón y corazón Rayos X  
Consulta diaria  
De 12 a 2.—San Clemente, núm. 7

**SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ**  
Partos. Enfermedades de la matriz  
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6  
Carretera de La Granja, 12, 2.º, izqda.

**EUGENIO MANZANARES**  
Cirujano  
Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X  
Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5  
Segovia Roble, 1. Telf. 1381

**JESUS H. CANO**  
Médico-oculista  
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
Avd. Fernández Ladreda, 6, Segovia

**J. USEROS CASAS**  
Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternólogo del Estado y del I. N. P. Tocólogo municipal  
Especialista en partos y enfermedades de la mujer  
Consulta de doce a una  
San Martín, 1, Segovia. Telf. 1669

arzobispo de París, monseñor Fellin, y el alcalde de la capital de Francia.—Cifra.

**I. LEON**  
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital del San Carlos, de Madrid  
Consulta los jueves, de 11 a 2  
Juan Bravo, 2 Teléfono 1600

**D. VIDAECHEA**  
Médico-oculista  
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición  
Colón, 1  
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6  
Teléfs.: Clínica 2049. Domicilio 1302

**A. DEL CANIZO SUAREZ**  
Garganta, nariz y oídos  
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia

**JUAN DEL CANIZO**  
Médico  
Medicina interna. Rayos X  
Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8  
Muerte y Vida, 4

**M. NINO-DENTISTA**  
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6  
En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

**B. BARAHONA**  
Médico-oculista  
Diplomado del Instituto Oftalmológico Nacional, Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6. Plaza de los Huertos, 2 Teléfono 1746

**MARIANO ROMERO**  
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo, sífilis y hernias  
Aparatos hechos a medida para contención de hernias. Consulta diaria. Cervantes, 30, Segovia. Telf. 1437. Segovia

**JOSE LUIS SAMPEDRO**  
Medicina general. Rayos X. Radiografía. Radioscopia. Aguilafuente

**JUAN LAA INFANTE**  
Enfermedades de la piel y venéreas  
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7  
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia Teléfono 1951

**DR. EUSEBIO NUNEZ**  
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia  
Consulta de enfermedades nerviosas y mentales  
Martes, miércoles y jueves De 12 a 2  
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º

**F. MAROTO GRANDE**  
Garganta, nariz y oídos  
Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6  
Ochoa Ondategui, 6, 2.º, B.—Segovia

# Concesión de un indulto general con motivo del Año Santo Mariano y Jacobeo

(Viene de la página 1)

el indulto se aplicará por los Tribunales y autoridades judiciales, respetivamente, a petición de los interesados, que deberán acompañar a su solicitud certificación acreditativa de su conducta correccional, en el caso de hallarse en prisión, que les expedirán los directores de las prisiones o establecimientos penitenciarios. 7.º Los Tribunales y Juzgados revisarán de oficio la situación de los procesados y acordarán su libertad provisional cuando por la entidad de los hechos enjuiciados y la calificación jurídica que a los mismos correspondiera les alcanzare en su día el indulto total, igualmente revisarán de oficio los autos de prisión, teniendo en cuenta el tiempo que lleven los procesados de prisión preventiva y la pena efectiva que en su día hubieren de cumplir de ser condenados, haciéndose deducción de los beneficios que pudieren corresponderles por la aplicación de este indulto general. 8.º Se declaran de urgencia las actuaciones a que dé lugar el presente decreto de indulto, debiendo extremar su celo las autoridades judiciales encargadas de su ejecución cuando los procesados o condenados estén privados de libertad.

Art. 9.º Por los ministros de Ejército, Marina, Aire y Justicia se dictarán las disposiciones aclaratorias y complementarias que requiera la ejecución de este decreto. Art. 10. Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a lo que se establece en este decreto, que comenzará a regir el mismo día de su publicación en el «Boletín Oficial del Estado».

Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Santiago de Compostela el día de su gloriosa festividad, a 25 de Julio de 1954.

Francisco Franco.—El ministro de Justicia: Antonio Iturrundi Bañales. Cifra.

# RICARDO CASADO VENCIO EN LA CARRERA CICLISTA DE AYER EN SEGOVIA

## Se consiguió un excelente promedio de Kms. a la hora

A las 10.45 de la mañana se dió ayer la salida a los catorce corredores que tomaron parte en la carrera social que, organizada por la Sociedad Ciclista Segoviana, se celebró bajo el patrocinio de varias casas comerciales de la ciudad.

A fuerte tren comienzan la carrera los ciclistas. Ninguno desinaya en los primeros kilómetros y por La Aparcida pasan todos en grupo a fuerte tren que va marcando Lucio Velasco. Antes de llegar a Garcillán abandonan Eduardo Lazo y Gregorio Rey, haciéndose el paso por la mencionada localidad en compacto pelotón. Ya en el puente Uñez se escapan del resto de los corredores Ricardo Casado, Elías Casado, Francisco Sánchez, Eustasio Frutos y Antonio Pertierra. Unos metros después marchan Lucio Velasco y José María Heredero, que en la bajada ganan terreno, pero no consiguen agruparse con los fugados porque, al retirarse por indisposición Elías Casado, los demás corredores se disponen a la lucha y Ricardo Casado se adelanta, en un fuerte tirón, pasando el primero por el alto de Tabladillo, donde se adjudica una prima, lograda al desbordar en fuerte «sprint» a Eustasio de Frutos y demás corredores que marchaban en cabeza.

A las 11.37 minutos se llega a Santa María de Nieva, por donde pasa en primer lugar Ricardo Casado, seguido de Eustasio de Frutos, Francisco Sánchez y Antonio Pertierra, todos en el mismo tiempo que el primero, seguidos a un minuto 45 segundos por Lucio Velasco y José María Heredero. A cinco minutos del primero pasa Angel Mozo, el benjamín de la prueba, que despierta la admiración y entusiasmo de los aficionados de aquella localidad, mostrando un espíritu excelente de tesón y deportividad, a pesar de sus pocos años.

Ya de vuelta hacia la capital, por el alto del cruce de Anaya, en donde hay establecidas dos primas, pasan Ricardo Casado, Eustasio de Frutos, Francisco Sánchez, y Antonio Pertierra, y a dos minutos Lucio Velasco, que ha logrado despegarse de José M. Heredero.

A 18 kilómetros de la meta sufre una avería Eustasio de Frutos, lo que aprovecha Ricardo Casado para forzar el tren y llegar a la meta destacado sobre los demás corredores.

Ha sido una excelente carrera en la que se ha demostrado la buena forma de algunos de los corredores, aun de los principiantes, que se han

mostrado entusiastas y dispuestos a dar guerra, por lo que es de esperar de ellos buenas cosas en futuras competiciones.

A pesar del fuerte calor y de que algunas veces el aire soplabla con violencia en dirección contraria a la seguida por los corredores, se consiguió, ya de regreso a Segovia, rodar durante unos kilómetros a una media horaria de 45 kilómetros por hora, lo que demuestra el tren que se marcó

durante el recorrido de los 64 kilómetros.

La clasificación de la carrera ha sido la siguiente:

- 1.º Ricardo Casado, 1 h. 48 m., con una media de 35.55 Ktros. hora.
- 2.º Francisco Sánchez, 1 h. 53 m.
- 3.º Antonio Pertierra, 1 h. 56 m.
- 4.º Eustasio de Frutos, 1 h. 57 m.
- 5.º Lucio Velasco, 1 h. 58 m.
- 6.º José M. Heredero, 1 h. 59 m.
- 7.º Angel Mozo, 2 h. 3 m.

# La Vuelta Ciclista a Francia

## Bahamontes, penalizado con 30 segundos

Lyon, 24.—Varnajo resultó vencedor en los dos «colls» de la décimo-sexta etapa de la Vuelta a Francia. Bahamontes subió en segunda posición el Pertuis y en cuarta el Republique, sumando otros cinco puntos más, sin que Bovet, su inmediato seguidor, obtuviera ninguno. Así pues, el español dobla exactamente en puntuación al francés.

Los españoles se clasificaron en esta etapa de la forma siguiente:

24. E. Rodríguez.
25. M. Rodríguez.
31. Alomar.
32. Pérez.
33. Bernardo Ruiz.
42. Trobat.
49. Massip.
59. Batella.

### La general

1. Bovet (Francia), 94-51-20.
2. Schaer (Suiza).
3. Kubler (Suiza).

4. Mallejac Oeste.
5. Bauvin (Nordeste-Centro).
24. Bernardo Ruiz, 95-38-40.
26. Bahamontes.
35. Alomar.
42. Trobat.
49. Botella.
52. M. Rodríguez.
56. E. Rodríguez.
57. Pérez.
67. Massip.

### Premio de la Montaña

1. Bahamontes (España), 52 puntos.
2. Bovet (Francia), 26.
3. Van Genechten (Bélgica), 24.

Los comisarios de la prueba han impuesto a Clerici (Suiza) y Bahamontes (España), 30 segundos de penalización por haber sido abastecidos por un coche que les seguía.

### DERROTA DEL CORUÑA

Río de Janeiro, 25.—El Flamengo ha derrotado al C. D. La Coruña por cuatro tantos a uno, terminando el primer tiempo con 3-1 favorable a los brasileños, habiendo marcado Pahiño el tanto español.

### SE AUTORIZA LA VENTA DE EL MOLINON

Gijón, 25.—Por el ministro de la Gobernación ha sido firmada una autorización para ser vendido el campo de El Molinón a la Fundación José Antonio Girón. Con tal motivo, el campo sufrirá algunas modificaciones que le harán uno de los mejores de España. El Gijón continuará con opción al campo.

### FALSA ALARMA SOBRE KUBALA

Barcelona, 25.—No ha revestido la importancia que en un principio se creyó la recaída de la lesión de Kubala, esperándose que esté en condiciones de jugar a poco de comenzar la Liga.

### FICHAJES DEL MALAGA

Málaga, 25.—El defensa catalán, procedente de la cantera regional, Otto Schwandt y el volante valenciano Mir, han fichado por el Málaga.

### REFORMA DEL METROPOLITANO

Madrid, 26.—El 25 de Agosto quedarán terminadas las obras de ampliación del Estadio Metropolitano. Importarán un total de 17 millones de pesetas, siendo su cabida de 65.000 personas para el comienzo de la Liga y al finalizar las obras, más de cien mil.

### LAS QUINIELAS

Madrid, 26.—273 millones de pesetas recaudó en quinielas, durante la pasada temporada, el Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas. Premios se distribuyeron 150.230.734,50 pesetas, entre 72.759 boletos acertantes.

## El próximo domingo se celebrará la travesía de la laguna de Peñalara

### La Sociedad Deportiva Excursionista presentará un equipo

El próximo domingo tendrá lugar una nueva edición de la travesía de la laguna de Peñalara. Pero este año con un aliciente para los segovianos: la Sociedad Deportiva Excursionista de nuestra ciudad presentará un equipo de nadadores en esta competición.

Esta Sociedad Deportiva, que ya ha creado las secciones de montañismo, alpinismo y esquí en nuestra ciudad; deportes por los que había una oculta afición que se ha visto abierta al iniciarse su práctica, por esta Sociedad, ha formado ahora un equipo de natación el cual se prepara intensamente durante estos días en la piscina Florida, donde se computan tiempos y estilos para ver de formar el «cuadro» de nadadores que mejor pueda responder en la famosa travesía de la laguna. Tendrá, por lo tanto, esta travesía la novedad de participar oficialmente en ella un grupo de segovianos, con lo que se comienza una nueva etapa deportiva en la ciudad, pues si bien hasta el presente la natación ha sido insistentemente practicada, sin embargo no había sido regulada en el sentido de agrupar a un cierto número de nadadores para que se presenten como representantes de la provincia en una competición nacional en la que toman parte notables figuras de este deporte.

Además del equipo que presentará la Sociedad Deportiva Excursionista, pueden acudir a esta prueba, como individuales, cuantos lo deseen, por lo cual se les facilitará toda clase de detalles en el domicilio de la Sociedad. Esperemos, pues, que sea brillante esta salida de los nadadores segovianos representando a la Sociedad, lo que redundaría en beneficio de la misma y del deporte de la capital que en la natación puede tener otro terreno donde dar a entender la valía de sus deportistas.

**COMPRANDO** en CARDIN obtendrá ventaja en precios. **Mercería y géneros de punto** Corpus. 7 Segovia. *Ultrais*

# Otros 10 minutos tarde



Otro retraso que necesita justificación, siempre desagradable, y produce complejo de inferioridad. Evite todo esto con un CERTINA, el reloj exacto por excelencia



CERTINA es el reloj de matemática exactitud, en el arte de medir el tiempo. FUERTE, ELEGANTE, PRECISO y de precios asequibles

EN LA OFICINA... Y EN TODAS PARTES

# Certina



EL RELOJ DE PRECISION MAS FINA

Concesionario exclusivo:

## Relojería y Optica ATALAYA

Avenida Fernández-Ladreda, 6

SEGOVIA

## LA GIMNASTICA SEGOVIANA VENCIO AL C. D. ACUEDUCTO POR 6-0

En partido correspondiente al torneo aficionado, organizado por la Gimnástica Segoviana, se enfrentaron ayer este equipo y el C. D. Acueducto en El Peñascal.

El partido resultó muy entretenido, con un primer tiempo en el que los gimnásticos no esforzaron mucho su juego, si bien hubieron de cuidar debidamente la defensa, en donde Peñas hizo una gran labor, porque la vanguardia del Acueducto se mostraba viva y peligrosa. En esta primera mitad, jugaron bien los muchachos del Acueducto. No obstante, se llegó al descanso con ventaja de la Segoviana de un tanto, marcado por Costa.

En la segunda mitad, el Acueducto aflojó y sus jugadores corrieron por el campo sin mucha animosidad, y a pesar del nuevo gol para la Segoviana, logrado ahora por Saugar, no se vió en ellos demasiado entusiasmo para presentar batalla.

Poco después de ese segundo gol, llegó el tercero, que marcó de nuevo Saugar, pero esta vez de penalty. Remacharon la victoria Herrera, Nani y otra vez Saugar, con nuevos goles. Arbitró el encuentro el señor Martín, que lo hizo con acierto, dando facilidades los jugadores con su buen comportamiento. Alineó así a los dos equipos:

G. Segoviana: Callejo; Félix, Peñas, Valentín; Galindo, Domingo; Nani, Herrera, Mariano, Saugar, Costa.

C. D. Acueducto: Pedrín; Agapito, Victorio, Cortijo II; Balbino, Alejandro; Polo, Giraldo I, Serna (Picota), Giraldo II, Carlos.

El Hogar del Productor perdió en Toledo por 7-1

Ayer se desplazó a Toledo, el equipo de fútbol Hogar del Productor, enfrentándose con una selección de «Educación y Descanso» venciendo esta última por el abultado tanto de 7-1.

El partido resultó escaso de interés, ya que los muchachos de nuestra tierra no pudieron hacer un buen partido debido al viaje tan azaroso que tuvieron que realizar.

A los vencedores les fué entregado un hermoso trofeo donado por el presidente de la Diputación de aquella ciudad, los que a su vez en un gesto muy deportivo, hicieron entrega del mismo al conjunto del «Hogar del Productor».

LANZA

## FRANCO INAUGURARA EN PALENCIA UNA RESIDENCIA DEL S. O. DE ENFERMEDAD

### Precio máximo por Qm. de grano molturado: 31 pts.

#### Incluido el canon comercial del S. N. T.

Madrid, 26.—El ministerio de Agricultura ha dispuesto que a partir del 31 de Julio actual, el precio máximo que los fabricantes de harina podrán percibir por quintal métrico de grano molturado a los agricultores con destino a sus reservas de consumo, será el de 23 pesetas.

A este precio hay que añadir las ocho pesetas del canon comercial del Servicio Nacional del Trigo. Por lo que resultará un precio máximo de 31 pesetas quintal métrico, teniendo los agricultores derecho a retirar de las fábricas la harina y subproductos de molinería y quedando a favor de los industriales los restos de limpia.—Cifra.

### Y también un colegio de huérfanas de ferroviarios

#### A los actos asistirá también el ministro de Obras Públicas

Palencia, 26.—El Jefe del Estado inaugurará en Palencia dos soberbias realizaciones, la residencia «Lorenzo Ramírez» del Seguro de Enfermedad y el nuevo colegio de huérfanas de ferroviarios.

Para asistir a estos actos han llegado de Madrid el ministro de Obras Públicas, el presidente de la Diputación Provincial de Madrid, el presidente del Consejo de Ad-

ministración de los Colegios de Huérfanos de Ferrocarriles de España, el presidente del I. N. P. y otras autoridades y representaciones, así como delegaciones de ferroviarios de toda España.

Su Excelencia el Jefe del Estado entrará esta tarde en la capital por la Puerta Mayor y se dirigirá a la Residencia del Seguro de Enfermedad, donde se efectuará la recepción oficial.—Cifra.

## EL SANTO PADRE felicita al cardenal primado por su pastoral SOBRE PIO X

### Pío XII ha visto en ella interés por difundir las enseñanzas pontificias

Toledo, 26.—El cardenal primado ha recibido una carta del secretario de Estado del Vaticano en la que Su Santidad, Pío XII, felicita al doctor Pla y Deniel por su reciente pastoral sobre la canonización de Pío X.

Se dice en ella que el Padre Santo ha visto en este documento no sólo un testimonio de la profunda adhesión del primado español a la Santa Sede, sino también una prueba más de su interés por difundir las enseñanzas pontificias y velar por su recta interpretación.—Cifra.

## IX Reunión de las Conversaciones Católicas I. en San Sebastián

### Este año se estudiará el tema siguiente: "La obediencia de los católicos"

San Sebastián, 26.—Ha comenzado hoy la IX Reunión de las Conversaciones Católicas Internacionales a la que asisten destacadas personalidades, en representación de nueve países europeos. A las nueve de la mañana, en la capilla del nuevo Seminario, se ha celebrado la misa del Espíritu Santo, oficiada por el obispo de la diócesis, a la que han asistido los conversadores católicos internacionales.

A las once, en el palacio de la Diputación Provincial se celebró el solemne acto inaugural, presidido por el nuncio de Su Santidad, monseñor Antoniutti, con el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento Señor Garicano Goñi, el presidente de la Diputación Provincial, señor Caballero; el alcalde accidental, señor Rezola; don José Bueno, y otras autoridades.

## El ministro de defensa portugués y el general Muñoz Grandes en El Ferrol

El Ferrol del Caudillo, 26.—Alrededor de las doce de la mañana llegaron a esta ciudad los ministros de Defensa de Portugal y de Ejército español. Fueron recibidos por el ministro de Marina y todas las autoridades locales. Al hacer su aparición el coche en que viajaban los ministros portugués y español, la banda de música interpretó los himnos nacionales de Portugal y España y el inmenso gentío que había acudido a recibirlos les tributó una calurosa acogida, dando vivas a ambas naciones.

Los ilustres visitantes se trasladaron al Ayuntamiento, donde fueron obsequiados con una copa de vino español. Después visitaron el cuartel de Instrucción y seguidamente las factorías de la empresa nacional Bazán, donde fueron recibidos por los altos funcionarios de las mismas y su director el ingeniero señor Murúa. Almorzaron en Capitanía General y por la tarde asistieron a un te organizado en su honor por el Municipio en el Parque Municipal.—Cifra.

## SYNGMAN RHEE CAMINO DE WASHINGTON

### Creo que Tailandia será la próxima víctima de los comunistas



Base aérea de Machong (Washington), 26 (4 t).—El presidente de Corea del Sur Syngman Rhee, ha llegado a esta base aérea a las 6,24 (G. M. T.) en su vuelo hacia Washington.

Rhee hizo una breve declaración e hizo constar que Tailandia será la próxima víctima de la agresión comunista en Asia.—Efe.

## LECTURA DE UNA CARTA DEL VATICANO

El obispo de San Sebastián pronunció unas elocuentes palabras, destacando la importancia de las conversaciones. Seguidamente dió lectura a la siguiente carta recibida del prosecretario del Vaticano, monseñor Montini:

«Según un comunicado de vuestra excelencia por conducto de la Nunciatura Apostólica, dentro de poco, Dios mediante, van a celebrarse las conversaciones católicas internacionales en esta ciudad, en el año actual, y he cumplido el deber de informar de ello al augusto Pontífice. El espíritu que ha animado a las conversaciones anteriores, acompañado de esos deseos de concordia y mutuo conocimiento hace concebir fundadas esperanzas de que estos diálogos no dejarán de producir también en la presente reunión buenos frutos. En realidad no podrá menos de ser así, si el estudio del tema previsto para la discusión se examina del modo debido, buscando la verdad con humildad, sin otro fin que conocerse y amarse llevando todo a cabo en estrecho concepto con la jerarquía eclesiástica, maestra en cuanto a la fe y guía segura en este camino, a la que se debe dócil y eterna sumisión.

Su Santidad pide al Señor derrame sus divinas luces sobre la labor de las conversaciones católicas, que ahora van a tener lugar, y manifestando su paternal benevolencia a los asistentes otorga de todo corazón la bendición apostólica. Con la seguridad de mi más distinguida consideración me reitero de vuestra excelencia reverendísima seguro servidor, J. J. Montini, prosecretario.»

## TELEGRAMA DE CONTESTACION Y ADHESION

Como contestación a esta carta tan alentadora—continuó diciendo el obispo de la diócesis—para nosotros, me propongo dirigir al prosecretario de Estado el siguiente telegrama: «Conversaciones Católicas Internacionales, San Sebastián, reunidas para tratar tema «Obediencia de los católicos», agradecen bendición apostólica Su Santidad, rogando vuestra eminencia transmita Santo Padre su adhesión y amor filial de católicos nueve países europeos aquí reunidos, Font Andreu, obispo de San Sebastián.»

Luego habló el nuncio de Su Santidad, monseñor Antoniutti, quien destacó la importancia de estas conversaciones católicas internacionales. A la una de la tarde se celebró una recepción en el Ayuntamiento en honor de los conversadores. A las cinco y media se celebrará la primera reunión de estudio.—Cifra.

pesetas. Hoteles de primera «B», hoteles de segunda pensiones de lujo póliza de 10 pesetas. Hoteles de tercera, pensiones de primera, póliza de cinco pesetas. Pensiones de segunda, póliza de 2,50.

## TRUJILLO MARCHO A FRANCIA

San Sebastián, 26.—Esta mañana salió en dirección a Francia el generalísimo Trujillo, acompañado de su esposa e hijos. Con ello ha dado por terminada su estancia en esta capital.

## EL MINISTRO DE LA GOBERNACION EN FUENTERRABIA

San Sebastián, 26.—Ha llegado a Fuenterrabía, con su esposa para pasar la temporada de verano, el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, que ha sido cumplimentado por el gobernador civil y otras personalidades.—Cifra.

## PIDEN la ANEXION DE DADRA A LA UNION INDIA

Damao (India portuguesa), 26 (4 tarde).—Se afirma que Francisco Telo Mascarenhas y los demás componentes de la «Administración autónoma» de la aldea de Dadra han pedido ya al jefe del Gobierno de Nueva Delhi, Jawaharlal Nehru, la anexión de aquel territorio portugués a la Unión India.—Efe.

## Para obligar a Francia a retirarse de Pondichery

Pondichery (India francesa), 26 (4 tarde).—Varias personalidades de raza india de Pondichery han declarado la huelga del hambre, para obligar a Francia a retirarse de esta posesión. Efe.

## 1.500 TURISTAS ingleses en La Coruña

### Muchos marcharon seguidamente a Santiago

La Coruña, 26.—Ha entrado en puerto el trasatlántico británico «Orca», a cuyo bordo viajan 1.500 turistas ingleses que han desembarcado para conocer la capital. Algunos que profesan la religión católica se trasladaron a Santiago de Compostela para ganar el jubileo del Año Santo.

## Los comunistas chinos derribaron el avión inglés cerca de Hainán

### Alegan que fué una confusión

Tokio 26 (4 t).—La China comunista ha confesado hoy que sus escuadrillas de caza derribaron un aparato civil británico cerca de Hainán, el pasado viernes, al que confundieron con un avión nacionalista chino.

En una emisión de Radio Pekín se ha dicho hoy que «el incidente fué totalmente accidental» y que «el Gobierno expresa su pesar por este accidental y desgraciado incidente, habiendo tomado todas las medidas pertinentes en relación con el mismo».

«El Gobierno de la China comunista—continuó diciendo la radio de Pekín—ha informado al Gobierno británico que está estudiando la manera de abonar los daños y perjuicios por las pérdidas de vidas y materiales.»

El pesar de la China roja ha sido expresado en una nota entregada en el día de hoy al encargado de Negocios británico, Humphrey Trevelyan, el cual entregó, a su vez, una protesta del Gobierno británico, ayer, al régimen de Pekín.—Efe.

## El embajador de Estados Unidos en París se reunirá con Mendes-France

### Para estudiar la nueva nota rusa

Paris, 26 (4 t).—El embajador de Estados Unidos en París, Dillon, celebrará hoy una conferencia con el jefe del Gobierno, Mendes-France, para discutir el llamamiento de Rusia a una conferencia por la seguridad europea y la prohibición del rearme alemán, según se declara de fuente fidedigna.

Tanto Inglaterra como Estados Unidos consideran, al parecer, el paso ruso como uno más de una serie de acciones para obstaculizar la acción sobre la Comunidad Defensiva Europea.

Los diplomáticos británicos y norteamericanos ven pocas o ninguna diferencia entre esta nota y la propuesta que hizo Molotov en Berlín el in-

vierno pasado y que entonces fué rechazada.

Hasta ahora no hay comentarios oficiales franceses sobre la propuesta soviética y se cree en París que la reunión Mendes-France-Dillon puede conducir a una declaración sobre la actitud de Francia ante la propuesta soviética, hoy mismo.—Efe.

## Brillante jornada EN SANTIAGO

Santiago de Compostela, 25. (Crónica de nuestro enviado especial, Vicente Carredano).—Por fin llegó el día tan esperado por los peregrinos y por el pueblo de Compostela, este pueblo que a la postre no es más que un estético y permanente peregrino del Apóstol. El día vino en un amanecer azul cálido y alegre, aunque, en verdad, creo que el día 25 de Julio en Santiago no tiene una exacta dimensión solar.

El cronista se acostó a las cuatro de la madrugada, cuando las calles estaban llenas y cantarinas; y llenas y cantarinas las encontró al dar de nuevo sus primeros pasos por la ciudad.

A las diez de la mañana entraba en la plaza del Obradoiro, calcinada de sol y de entusiasmo, el Caudillo de España. Nunca he contemplado una multitud tan feliz, tan enervantemente feliz.

Eran las once en punto cuando el Jefe del Estado, acompañado por su esposa, entraba, bajo palio, en la Catedral. Entonces he vuelto a escuchar, entre empujes, la frase que iba a ser la constante de la jornada: «Queremos verlo; queremos verlo!». En esas palabras ha condensado el pueblo de Galicia su lealtad inquebrantable a Franco.

En la Catedral y en presencia de ocho ministros del Gobierno, del ministro del Ejército portugués y de veintitrés preladados, entre los que se hallaban los de Paris, Rouen, Westminster y Mileto, el Jefe del Estado hizo la ofrenda al Apóstol, ese bellissimo y emocionado rito que desde el rey Sancho, en agradecimiento de la victoria de Clavijo, sólo ha tenido en nuestra Historia el laico paréntesis de la República.

De la Catedral el Caudillo y su esposa, entre ininterrumpidas aclamaciones, se trasladaron al Ayuntamiento, donde el alcalde les hizo entrega de la medalla de oro de la ciudad. De aquí, atravesando la plaza del Obradoiro, llegaron al Hostal de los Reyes Católicos, el que, después de una detenida visita a sus instalaciones, quedó inaugurado. El hostal ha sido construido dentro de los muros del antiguo hospital, en un tiempo record de nueve meses. Para calificarlo es muy difícil hallar un adjetivo preciso, ya que, sin duda, es hoy el mejor del mundo.

Después de la comida de gala celebrada en el hostal, el Caudillo visitó la Exposición de Arte Sacro inaugurando a continuación el nuevo Clínico de la ciudad. Este último acto ha constituido socialmente el más importante de la jornada, ya que el Clínico no sólo resuelve el problema específico que desde tiempos lejanos tenía planteado Santiago, sino que se ha convertido en un establecimiento modelo que puede servir de referencia para para otros de nueva construcción.

El Caudillo, tan preocupado por los problemas sociales, a los que siempre sabe llevar una solución satisfactoria, recorrió detenidamente los departamentos y salas del nuevo establecimiento.

Como nota de entrañable humanidad debemos resaltar que al enterarse de que allí estaba hospitalizado un peregrino del Frente de Juventudes, lo visitó, sosteniendo con él un largo y animado diálogo. La puesta en funcionamiento de este Centro tan importante para Santiago ha sido el brillante epílogo de un 25 de Julio que, como decía al principio de la crónica, no ha tenido en intensidad y hondura la exacta medida de un día solar.

## La Vuelta Ciclista a FRANCIA

### Emilio Rodríguez se clasificó el noveno en la 17 etapa, ganada por L. Lazarides

Grenoble, 26 (6 t).—La 17 etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, entre Lyon y esta ciudad, con un total de 184 kilómetros ha sido ganada por Lucien Lazarides (Sudeste), en 5-40-43; 2.º, Schaer (Suiza) 5-42-4; tercero, Kubler (Suiza), 5-42-8; cuarto, Ockers (Bélgica); quinto, Bovet (Francia); sexto, Van Brennen (Holanda); séptimo, Clerici (Suiza); octavo, Mallejac (Oeste); noveno, Emilio Rodríguez; 10.º, Dotto (Sudeste); 11.º, Bergaud (Suroeste), todos en el mismo tiempo que Kubler.

En el puesto 16 se ha clasificado Manuel Rodríguez, con 5-45-3, y en el 27 Alomar, con 5-49-22.

Bovet conserva el primer puesto en la general.

Al cerrar la presente edición desconocemos la clasificación de los restantes españoles, así como el orden por el que los corredores han pasado por el «coll» de Romeyère.

## El 1 de Agosto entra en vigor el nuevo valor de la póliza de Turismo

Madrid, 26.—Por orden conjunta de los ministerios de Hacienda y de Información y Turismo, de fecha 15 de Julio de 1954 («B. O.» del 22), se fija la fecha del 1 de Agosto de 1954 para la entrada en vigor de lo dispuesto en el artículo primero de la ley

de 3 de Diciembre de 1953, que modifica la cuantía de la póliza de Turismo, en cuanto afecta a los establecimientos hoteleros comprendidos en las cuatro categorías de la misma, con los nuevos efectos timbrados emitidos por la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre y quedando nulos a partir de esa misma fecha los efectos timbrados de pólizas de Turismo anteriormente existentes.

Por lo anterior, desde el 1 de Agosto de 1954 los establecimientos comprendidos en las cuatro categorías de pólizas de Turismo, deberán fijar en los partes de entrada de viajeros, las pólizas de Turismo cuyas cuantías se señalan a continuación: Hoteles de lujo y de primera «A», póliza de 15

## CHU-EN-LAI, en Varsovia

Londres, 26 (4 t).—Procedente de Berlín oriental llegó en avión a Varsovia el jefe del Gobierno de la China comunista Chu En Lai, según anuncia radio Varsovia.—Efe.

## APRENDA A NEGOCIAR Y VIVIR BIEN

Paris, 26 (4 t).—Un obrero de una fábrica de automóviles de los alrededores de Paris, Marcel H., se presentaba todos los días al trabajo en un magnífico automóvil de marca norteamericana, y se sabía que su mujer tenía cocinera y doncella. Los jefes sindicales del obrero se decidieron a interrogarlo cuando supieron que había tomado un piso de gran lujo en las inmediaciones del bosque de Bolonia. El hombre ha dado esta explicación: «Estudiando el sistema financiero del Gobierno es como he resuelto mi problema, mediante la institución de una lotería particular: la «Lotería Marcel». Todos los meses rífo mi salario, 37.000 francos, en 2.000 números a 100 francos. Saco 200.000 francos y entrego el salario al afortunado. Sigo trabajando porque aquí tengo clientela fija para mi lotería.»—Efe.